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Milí čtenáři,
lidové přísloví „únor bílý - pole sílí“

je asi minulostí, nějak se k nám stěhu-
je subtropické podnebí. Lidé alespoň
vykompenzují finanční ztráty při stá-
lém zdražování energií. Pro rodinu by
to údajně podle kvalifikovaných odha-
dů mohlo činit asi tři tisíce korun. Při
procházce městem jsem 10. února za-
hlédl dokonce rozkvetlý zlatý déšN. Vy-
rojili se také motorkáři a cyklisté. To
znamená, že jaro je za dveřmi. Taková
zima, kdy sníh není ani na horách, asi
nebaví vůbec nikoho. Kdoví, zda lyže
budou ještě v dalších letech žádané
zboží ve sportovních obchodech.

Dne 9. února proběhl na zámku
Karlova Koruna historicky 1. reprezen-
tační ples Města Chlumec nad Cidlinou,
alespoň zpět do roku 1920 jej konše-
lé nikdy nepořádali. Dále do minulos-
ti již městský kronikář pan Vencl ne-
pátral. O ples byl ohromný zájem, všech
330 vstupenek bylo beznadějně vypro-
dáno během deseti dnů.

Chtěl bych poděkovat za všechny
účastníky plesu rodině Kinských dal
Borgo za poskytnutí prostor a oběta-
vou práci zámeckého personálu, který
zabezpečil i vytápění sálu. Skupina Tem-
po nejenže jako obvykle perfektně hrá-
la, ale zajistila i úžasné barevné svě-
telné efekty v mramorovém sále, naši
zaměstnanci z technických služeb si
zaslouží absolutorium za tvrdou práci
při nastěhování a zpětné vystěhování
stolů a židlí. 

Ples byl zahájen až o půl deváté,
proudy návštěvníků trochu podcenily
včasný příchod. Každá dáma dostala na
uvítanou květinu od starosty nebo mís-
tostarosty. Skupina SHE POT pod ve-
dením Jany Karlíkové zahájila ples slav-
nostním defilé v barokních šatech, poté
vystoupil taneční pár Adam Baláž a Ja-
na Loudová s ukázkou standardních
a latinsko-amerických tanců a zají-
mavá byla i barmanská ohnivá show.
O vynikající raut se postarala firma AZ
- cattering Josefa Raguly a o občerstve-
ní firma AMEA pana Zdeňka Škrhy.
Mediálním partnerem našeho plesu byl
Hradecký deník.

Podle ohlasů účastníků plesu s po-
těšením sděluji, že se naše dobrodruž-
ná premiéra vydařila, ples se líbil. Ješ-

tě jednou poděkování všem, kteří se na
jeho přípravě podíleli.

Počátkem ledna jsem si nechal na
evidenci obyvatel vypracovat demogra-
fický vývoj počtu obyvatel v našem měs-
tě za devět let zpět. Vyplývá z něho, že
počet obyvatel v Chlumci nad Cidlinou
velmi mírně stoupá. V demografickém
vývoji jdou proti sobě dva hlavní para-
metry. Bohužel více lidí zemře, než se
narodí, a to je obecný znepokojivý jev
v České republice. Proti tomu stojí Bo-
hu díky to, že do našeho města se ví-
ce lidí přistěhuje, než odstěhuje. Je to
také tím, že se podařilo během posled-
ních let vytvořit podmínky pro výstavbu
bytů i rodinných domů. Rok 2008 bu-
de díky tomu z hlediska nárůstu obyva-
tel nejúspěšnější, již za leden se nově
přihlásilo přes 20 obyvatel, vždyN je do-
končována lokalita rodinných domů
Krašov a lokalita rodinných domů v uli-
ci Lauterbachově a v ulici Achátová.

Tabulka demografického vývoje:
r. 1999 5 271 r. 2004 5 277
r. 2000 5 258 r. 2005 5 289
r. 2001 5 240 r. 2006 5 313
r. 2002 5 271 r. 2007 5 315
r. 2003 5 281

Když se již zmiňuji o vývoji obyvatel
v republice, velmi mě mrzí, že si naše
vlády neuvědomují obrovskou hrozbu
ze stárnutí populace a že náš stát ne-
podporuje daleko významněji mladé
rodiny s dětmi. VždyN investice do dětí
je nejvyšší investicí do budoucnosti na
příští roky. 

Místo toho platí, že mladí lidé, kte-
ří se rozhodnou děti mít a vychovat je,
se současně při průměrných platech od-
suzují k chudobě. Stát sice nemůže tres-

tat nikoho, kdo se rozhodne děti nemít,
ale musí v daňových úlevách daleko ví-
ce podporovat mladé rodiny, vždyN dal-
ší generace musí vydělat na nás, na ty
staré, jinak bědnou situaci nezachrání
žádná důchodová reforma, anebo bu-
deme makat v průměru do sedmdesáti
let. Situace v našem státě je tak tristní
především pro ženy. Čím více dětí žena
má, tím menší uplatnění dosáhne ve své
profesi, nikdo ji do práce nechce a navíc
bude mít i nižší důchod. Přidáme i dal-
ší fenomén - každé šesté manželství
z deseti se rozvede, čímž držíme smut-
ný primát v celé Evropě. Je to důsledek
ryze materialistické výchovy, kde kaž-
dý myslí především sám na sebe a na
osobní prospěch. České republice hro-
zí další primát v počtu bezdětných žen
- číslo se blíží k jedné třetině! Mnozí
mladí lidé - především ženy začínají
brát rodičovství jako bariéru jednotlivce
v možnosti profesionálního růstu, k za-
bezpečení sociálních jistot, k omezení
poznání světa z pohledu turistiky. To
neplatí pouze pro bohaté - ti si koupí
služby (třeba i chůvu k výchově dětí). 

Korunu tomu všemu nasazují mé-
dia, především stupidní seriály v televi-
zi a závislost na jejich sledování. Na
všech programech jde jeden pitomější
seriál za druhým a rodina sedí, kouká
a nekomunikuje mezi sebou, dětem
chybí slovní kontakt s rodiči, a tak od-
cházejí do svého koutku a mrskají po-
čítačové hry. Chlap jde do hospody a je
mu tam lépe. Postupně se z nás stává
ryze konzumní společnost, velmi chudá
na duchu. A tak se tomu zkusme brá-
nit, třeba tím, že si najdeme na sebe
navzájem více času. Ocení to především
děti. A my dospělí tak lépe dotvoříme
sami sebe. 

Ing. Miroslav Uchytil
starosta města
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1. reprezentační ples Města Chlumec n. C.

foto Antonín Fibigr

SLOVO STAROSTY 

! Potrefená husa se ozve, ale dobře
trefená už ne.                       NN

! Nervy jsou jako vodovod. Nejdříve
prasknou a potom vytečou.

S. Partyka

! Bůh stvořil člověka, ale nenechal si
to patentovat, takže ter to může dě-
lat každý blbec.               Werich

! Získat ženu je lehčí, než se jí zbavit.
Balzac

! Z pilnosti se rodí štěstí, z lenosti
bída.                                 Ezop

! Pod beránčí kůží se často skrývá mysl
vlčí.                   Latinské přísloví

LV

Životní moudra
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" Schvaluje smluvní ceník dříví a pra-
cí v pěstební činnosti pro rok 2008
předložený Lesní společností Hradec
Králové, a.s. 
" Doporučuje zastupitelstvu ke
schválení prodej pozemků kolem ka-
chynců p.p.č. 1058/2, 4, 6, 8, 9, 10,
19, 21 a 23, 1059/2, 1062/1 a 1429
v k.ú. Chlumec nad Cidlinou za cenu
430.000,- Kč a.s. Rybářství Chlumec
nad Cidlinou.
" Doporučuje zastupitelstvu ke
schválení prodej pozemků p.p.č. 356/6
v k.ú. Lišice a p.p.č. 631/3 v k.ú. Lu-
žec n. Cidl. Broumovskému stavební-
mu sdružení s.r.o. za minimální cenu
50,- Kč/m2 + odhadní cena hodnoty dří-
ví na těchto pozemcích (1.913.188,- Kč).
" Schvaluje záměr bezúplatného
převodu Zubatovské kaple do majetku
Města Chlumec nad Cidlinou a uklá-
dá OSMI jednat s Děkanstvím Chlu-
mec n. Cidl. ve věci bezúplatného pře-
vodu a předání veškeré dokumentace.
" Doporučuje zastupitelstvu schvá-
lit koupi parcely dle PK 1050/4 a k.ú.
Chlumec n. Cidlinou a ukládá OSMI
jednat s majitelem o ceně.
" Doporučuje zastupitelstvu ke
schválení záměr prodeje části st.p. 124/1
v k.ú. Chlumec nad Cidlinou o výměře
cca 18 m2 za cenu 300,- Kč/m2 s tím,
že oddělovací geometrický plán a kolek
za vklad kupní smlouvy do katastru ne-
movitostí uhradí kupující a Město Chlu-
mec nad Cidlinou zaplatí daň z převo-
du nemovitostí. 
" Neschvaluje záměr pronájmu čás-
ti parcely dle KN 373/3 v k..ú. Chlumec
nad Cidlinou za účelem parkování aut
a jejich otáčení.
" Schvaluje návrh Smlouvy o dílo,
která bude uzavřena mezi Městem Chlu-
mec nad Cidlinou a MgA. Kateřinou Či-
hákovou Myškovou ve věci transportu
náhrobků a plastik z parku u Nejsv.
Trojice do muzea Loreta. 
" Bere na vědomí informace o čin-
nosti Střediska sociálních služeb Chlu-
mec nad Cidlinou, o.p.s. 
" Schvaluje zřízení pobočky měst-
ského informačního střediska v domě
č.p. 55 (Knihkupectví GLOBUS).
" Bere na vědomí ekonomickou
bilanci Klicperova domu za prosinec
2007.
" Schvaluje nákup nového převíje-
cího stolu pro Klicperův dům za cenu
cca 45.000,- Kč + DPH.

" Ukládá TSBH nabídnout městský
byt č. 4 v domě č.p. 55/I v ul. Klicpero-
va veřejnosti formou inzerce na úřední
desce, na www stránkách a v Chlumec-
kých listech.
" Doporučuje zastupitelstvu pověřit
starostu odesláním dopisu ve věci kom-
penzace za provoz radiolokačního za-
řízení v blízkosti města na Ministerstvo
obrany ČR.
" Ukládá místostarostovi ve spolu-
práci s tajemníkem zajistit nákup čísel-
ného radaru na základě získaných do-
plňujících informací. 

VÝPIS Z USNESENÍ
33. ZASEDÁNÍ RADY MĚSTA

konaného dne 4. 2. 2008

Rada města:
" Schvaluje zahájení prací vedoucích
ke zřízení vodovodního řadu v lokalitě
Česká osiva Chlumec spol. s r.o.
" Ukládá investičnímu technikovi za-
jistit doprojektování kanalizační vpus-
ti v ul. Vrchlického (garáže).
" Ukládá odboru výstavby a ŽP jed-
nat s majiteli garáží v ul. Vrchlického
o odkanalizování jejich staveb.
" Ukládá starostovi jednat s firmou
STAVOKA Kosice a.s. o navážce dvou
aut štěrku ke garážím v ul. Vrchlického.
" Schvaluje umístění kontejnerů na
papír u pekárny, u nádraží a u Říhova
domu.
" Schvaluje prodej 59 ks výbojek
NAVT 70 za cenu 100,- Kč/ks včetně
DPH pro veřejné osvětlení Obci Stará
Voda.
" Schvaluje návrh smlouvy o dílo,
která bude uzavřena s firmou M.I.S a.s.,
Pardubice ve věci zpracování projekto-
vé dokumentace na rekonstrukci ul.
Říhova.
" Schvaluje zadání zpracování stu-
die umístění minifotbalového hřiště
20 x 40 m včetně přístupového chodní-
ku v ceně 10.000,- Kč + DPH v lokalitě
u koupaliště za účelem zkompletování
žádosti o dotaci na ČMFS a ukládá
investičnímu technikovi toto zajistit.
" Schvaluje jako dodavatele akce
„Zpevnění plochy před školkou v ulici
Pod Loretou“ firmu REKOM Nový Byd-
žov, a.s. a ukládá investičnímu techni-
kovi jednat o ponížení ceny o částku
za uložení strhnutého materiálu na vlast-
ní skládce Města Chlumec nad Cidlinou.

" Schvaluje uzavření smlouvy o dílo
na zpracování projektové dokumenta-
ce obměny interiéru obřadní síně Měst-
ského úřadu Chlumec nad Cidlinou
s firmou Miroslav Hořínek — Prestige
Group — PSG Hradec Králové na zá-
kladě předložené cenové nabídky s tím,
že limit pro dodávku prací a materiálu
činí 500.000,- Kč + DPH. 
" Schvaluje uzavření smlouvy na
zpracování projektové dokumentace ply-
nové kotelny městského úřadu s Ing. Pet-
rem Kyceltem na základě předložené
cenové nabídky.
" Doporučuje zastupitelstvu ke
schválení modernizaci plynové kotelny
městského úřadu v návaznosti na finál-
ní rekonstrukci radnice. 
" Ukládá investičnímu technikovi jed-
nat o snížení víceprací vzniklých při
rekonstrukci radnice (výměna oken),
ostatní položky víceprací schvaluje
bez připomínek. 
" Nemá námitek proti tomu, aby
p. Václav Šmíd opětovně pořádal pod-
zimní posvícení ve městě a ukládá
s výše jmenovaným jednat o podmín-
kách konání posvícení v intencích loň-
ské smlouvy.
" Schvaluje ukončení nájemní
smlouvy na část stavební parcely čís-
lo 180 v k.ú. Chlumec nad Cidlinou
dohodou k 31. 3. 2008.
" Ukládá zveřejnit do konce března
záměr pronájmu restaurace na koupa-
lišti a poté ukládá komisi obchodní
a CR na první dubnovou radu předlo-
žit doporučení komise v této věci.
" Schvaluje zveřejnění záměru pro-
nájmu vývěsní informační skříňky č. 5
v Jungmannově ulici do konce února
za shodných podmínek jako doposud
a ukládá OSMI toto zajistit.
" Schvaluje odpisové plány ZUŠ
Chlumec nad Cidlinou, MŠ Beruška,
MŠ U Zámku a Školní jídelny Chlu-
mec nad Cidlinou dle předloženého
záměru.
" Schvaluje prodej nevyužívané led-
nice Calex ze ŠJ MŠ U Zámku za pro-
dejní cenu 500,- Kč, která bude příjmem
Města Chlumec nad Cidlinou.
" Bere na vědomí předložený návrh
rozpočtu na rok 2008 a doporučuje
jej zastupitelstvu ke schválení včetně
úpravy, která je součástí materiálů pro
33. zasedání rady.
" Bere na vědomí výhled rozpočtu
na rok 2009 a 2010 a doporučuje jej Ú
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VÝPIS Z USNESENÍ
31. MIMOŘÁDNÉHO

ZASEDÁNÍ RADY MĚSTA
konaného dne 15. 1. 2008

Rada města:
" Schvaluje znění dopisu, který bu-
de ve věci záměru „Logistického centra
Nový Bydžov“ zaslán na KÚ Králové-
hradeckého kraje (odbor životního pro-
středí a zemědělství) a na Krajskou hy-
gienickou stanici Hradec Králové.
" Bere na vědomí připomínky Ob-
ce Nepolisy k výše uvedenému záměru.

VÝPIS Z USNESENÍ
32. ZASEDÁNÍ RADY MĚSTA

konaného dne 21. 1. 2008

Rada města:
" Schvaluje nepřetržité zprovozně-
ní semaforů na křižovatce po dobu jed-
noho týdne za účelem získání aktuál-
ních statistických údajů o průjezdnosti
vozidel městem a ukládá starostovi
toto zajistit.
" Schvaluje dokončení rekonstruk-
ce chodník v ul. Pod Loretou před MŠ
Beruška odbornou firmou za použití

zámkové dlažby a ukládá TSBH toto
zajistit.
" Schvaluje umístění tří kontejnerů
na separovaný odpad do proluky me-
zi potravinami FALDO a RODEO ba-
rem (vstup do parku u základní školy)
a ukládá tajemníkovi toto prostřednic-
tvím p. Pernta zajistit.
" Revokuje usnesení 34/20/07 g),
h), i). Nové znění: Ukládá TSBH od-
stranit zábradlí v ul. Klicperova od pa-
pírnictví až po přechod pro chodce
a na vhodných místech po odstraně-
ném zábradlí osadit oboustranné sto-
jany na kola. 
" Ukládá TSBH na základě usnese-
ní 34/20/07 o) odstranit zábradlí v ul.
Kozelkova před Faldem a požádat SÚS
o nové upevnění směr. tabule, která je
nyní navařena na zábradlí.
" Ukládá OVŽP jednat s nájemci re-
klamních tabulí o odstranění reklamy
v souvislosti s rušeným zábradlím. 
" Bere na vědomí výsledek dražby
pozemku pro výstavbu 3 — 4 podlaž-
ního bytového domu u nádraží pořá-
dané Městem Chlumec nad Cidlinou
včetně informací o předpokládaném sta-
vebním záměru firmy STAVOKA Kosi-
ce, a.s.

" Schvaluje uzavření dodatku č. 2
ke SOD č. 06/07 s M.I.S. a.s. Pardubice
ve věci prodloužení termínu na zpra-
cování projektové dokumentace — „Mo-
dernizace silnice k průmyslové zóně“
do 31. 1. 2008.
" Schvaluje uzavření SOD s firmou
M.I.S. a.s., Pardubice ve věci vypraco-
vání PD na akci „Rekonstrukce ul. Ří-
hova v Chlumci nad Cidlinou“ dle před-
ložené cenové nabídky.
" Bere na vědomí cenové nabídky
na zpracování projektové dokumen-
tace interiéru obřadní síně a zasedací
místnosti radnice a ukládá investiční-
mu technikovi v této věci dále jednat.
" Schvaluje pronájem sálu ZUŠ za
účelem výuky zdravotního cvičení po
dobu 20 týdnů.
" Bere na vědomí předložené ná-
vrhy smluv s firmou A-SANGEO a.s.
" Schvaluje záměr pronájmu části
administrativní budovy na st.p. 385 v k.ú.
Nepolisy, nájemné ve výši 400,- Kč/
/m2/rok.
" Schvaluje ukončení nájem. smlou-
vy na část p.p.č. 275/7 v k.ú. Chlumec
nad Cidlinou na základě žádosti a uklá-
dá OSMI zveřejnit novou nabídku pro-
nájmu.

OBLASTNÍ CHARITA 
HRADEC KRÁLOVÉ
Velké náměstí 34 
500 03 Hradec Králové 

Vážený pan 
Miroslav Uchytil 
starosta města 
Chlumec n. Cidlinou

Vážený pane starosto,
rádi bychom Vám touto cestou poděkovali za Vaši po-

moc při Tříkrálové sbírce 2008. Výtěžek letošní sbírky ko-
nané v Hradci Králové a okolních městech a obcích činí
celých 315 225,- Kč, v Chlumci nad Cidlinou se podaři-
lo vybrat 6 479,- Kč.

Výtěžek bude využit především na provoz a vybavení
Domova pro matky s dětmi v Hradci Králové, který po-

skytuje útočiště a pomoc maminkám s dětmi v obtížné ži-
votní situaci, na provoz a vybavení charitní pečovatelské
a ošetřovatelské služby, která umožňuje lidem závislým
na cizí pomoci rozvíjet důstojný a plnohodnotný život v do-
mácím prostředí a na zajištění poradenství pro lidi v nou-
zi a oběti domácího násilí. Čtvrtina výtěžku je určena na
humanitární pomoc Charity Česká republika v zahraničí
i v ČR a na další charitní projekty na pomoc lidem v nouzi.

K dopisu přikládám výsledky sbírky na území královéhra-
deckého vikariátu a děkovný plakát. Prosím Vás o vyvěšení
plakátu na městském úřadě, případně na dalších místech ve
městě.

S přáním dobrého roku 2008
Jitka Prokšíková

koordinátora Tříkrálové sbírky

Pozn.: Děkovný plakát najdete v rubrice Chlumecká ško-
la se hlásí.

ZASEDÁNÍ ZASTUPITELSTVA
A RADY MĚSTA
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zastupitelstvu ke schválení v předlože-
ném znění. 
" Ukládá referentce zdravotní a so-
ciální komise svolat jednání ve věci
možnosti převzetí Domova důchodců
V Podzámčí do majetku Města Chlu-
mec nad Cidlinou.
" Schvaluje vydání 2000 ks aktuali-
zované informační brožury o Chlumci
nad Cidlinou zaměřené na cestovní
ruch, ve které budou mimo jiné pou-
žity mapové podklady města a blízké-
ho okolí. Zároveň ukládá oddělení
investičního rozvoje využít na tuto věc
některý z grantů vyhlašovaných Kraj-
ským úřadem KHK.
" Schvaluje odpuštění nájmu po do-
bu výstavy dřevěných plastik v Klicpe-
rově domě, která se uskuteční v době
od 31. 3. 2008 do 8. 6. 2008. 
" Schvaluje dodatek č. 3 k ceníku
pronájmu Klicperova domu — poplatek
z prodeje vstupenek s okamžitou plat-
ností.
" Bere na vědomí zápisy z jednání
Školské rady při ZŠ Chlumec n. Cidl.
" Bere na vědomí informaci o oka-
mžitém přerušení prací na Národním
úřadu pro zaměstnanost a sociální
správu.

VÝPIS Z USNESENÍ
13. ZASEDÁNÍ 

ZASTUPITELSTVA MĚSTA
konaného dne 30. 1. 2008

Zastupitelstvo města:

" Schvaluje prodej pozemků p.p.č.
356/6 v k.ú. Lišice a p.p.č. 631/3 v k.ú.
Lužec n.C. o celkové výměře 53.913 m2

(průmyslová zóna) pro výstavbu prů-
myslového areálu firmy Broumovské
stavební sdružení s.r.o. za celkovou ce-
nu 4.608.838,- Kč a ukládá radě měs-
ta připravit kupní smlouvu.
" Bere na vědomí v návaznosti na
usnesení zastupitelstva 4/11/07 infor-
maci o proběhlé dražbě pozemku pro
výstavbu 3-4 podlažního bytového do-
mu pořádané Městem. 
" Bere na vědomí v návaznosti na
usnesení zastupitelstva 4/12/07 infor-
mace o jednání s firmou Belu-Tec s.r.o.
" Schvaluje v návaznosti na usnese-
ní zastupitelstva 6/11/07 prodej po-
zemků kolem kachynců p.p.č. 1058/2,

4, 6, 8, 9, 10, 19, 21 a 23, 1059/2, 1062/1
a 1429 v k.ú. Chlumec nad Cidlinou za
cenu 430.000,- Kč Rybářství Chlumec
nad Cidlinou, a.s. s tím, že kupující
uhradí kolek za vklad kupní smlouvy
do katastru nemovitostí a prodávající
daň z převodu nemovitostí. 
" Schvaluje záměr bezúplatného
převodu Zubatovské kaple na st.p. 254,
včetně st.p. 254 a p.p.č. 88/2 v k.ú. Chlu-
mec nad Cidlinou bez podmínek ze stra-
ny církve a ukládá radě města v této
věci dále jednat. Zároveň ukládá ra-
dě města podniknout kroky k získání
dotace na případnou opravu Zubatov-
ské kaple. 
" Schvaluje koupi parcely dle PK
1050/4 v k.ú. Chlumec nad Cidlinou
o výměře 2.678 m2 za cenu 10,- Kč/m2

s tím, že prodávající zaplatí daň z pře-
vodu nemovitostí a kupující uhradí ko-
lek za vklad smlouvy do katastru ne-
movitostí a znalecký posudek.
" Schvaluje záměr prodeje části
st.p. 124/1 v k.ú. Chlumec nad Cidlinou
o výměře cca 18 m2 za cenu 300,- Kč/m2

s tím, že oddělovací geometrický plán
a kolek za vklad kupní smlouvy do
katastru nemovitostí uhradí kupující
a Město Chlumec nad Cidlinou zapla-
tí daň z převodu nemovitostí a uklá-
dá radě města učinit potřebné kroky.
" Schvaluje záměr směny části
st.p. 1038 o výměře cca 15 m2 v k.ú.
Chlumec nad Cidlinou za shodnou vý-
měru pozemku ve vlastnictví Města
Chlumec nad Cidlinou.
" Schvaluje uzavření dohody o po-
skytnutí náhrady za státem nevydaný
majetek v restituci (Majorát).
" Trvá i nadále na dodržení usnese-
ní zastupitelstva 4/29/05 ve věci typu
střechy (sedlová) při výstavbě rodinných
domů v lokalitě Krašov.
" Odkládá rozhodnutí ve věci man-
dátní smlouvy a dvou smluv o zpro-
středkování (firma A-SANGEO a.s.) do
27. 2. 2008.
" Navrhuje, v případě dalších jed-
nání s firmou A-SANGEO a.s., jednat
o čekací lhůtě na rozhodnutí vlády ve
věci výstavby věznice maximálně 1 rok
od data podpisu smlouvy a dále pově-
řuje radu města jednáním v této věci
v intencích zápisu.
" Potvrzuje zájem Města Chlumec
nad Cidlinou o využití objektů bývalého

štábu a příslušných pozemků v Chlu-
mecké průmyslové zóně pro výstavbu
věznice. Neschvaluje předložené smluv-
ní návrhy v této věci a ukládá radě
města zpracovat návrh podmínek pro
další přípravu realizace výstavby s tím,
že trvá na omezení doby, kdy bude
rozhodnuto o výstavbě věznice a po-
žaduje zapracovat do návrhu smlouvy
alternativy řešení případné odměny za
zprostředkování realizace.
" Bere na vědomí informace o pro-
vozu radiolokačního zařízení mezi Ne-
polisy a Chlumcem nad Cidlinou a uklá-
dá starostovi oslovit MO ČR se žádos-
tí o zaslání informací v této věci. 
" Stanovuje s platností od 1. 1. 2009
koeficient daně z nemovitosti na celém
území města Chlumec nad Cidlinou na
hodnotu 1,4 a pověřuje tajemníka vy-
pracováním příslušné vyhlášky. 
" Neschvaluje změnu jednacího řá-
du Zastupitelstva Města Chlumec nad
Cidlinou (změna článku 7 — Hlasování).
" Bere na vědomí informace o jed-
nání ve věci realizace dopravního opat-
ření (omezení průjezdu nákladních au-
tomobilů nad 9 t ulicemi Palackého,
Nádražní a Vrchlického) a ukládá ra-
dě města zjistit cenové nabídky na tu-
to akci.
" Bere na vědomí dopis zaslaný
Královéhradeckému kraji a Krajské hy-
gienické stanici Hradec Králové (záměr
Logistického centra v Novém Bydžově)
s tím, že neschvaluje výstavbu Lo-
gistického centra v Novém Bydžově
vzhledem k předpokládanému zatíže-
ní Chlumce nad Cidlinou automobilo-
vou dopravou směrem na dálnici. 
" Bere na vědomí zápis z jednání
o řešení problematiky perspektivy prů-
myslových zón měst Nový Bydžov a Chlu-
mec nad Cidlinou. 
" Bere na vědomí nové informace
o možnostech převzetí domova důchod-
ců do majetku Města Chlumec nad
Cidlinou. Zároveň bere na vědomí
informaci o tom, že konečné rozhod-
nutí musí padnout na zastupitelstvu
27. 2. 2008. 
" Ukládá radě města požádat SÚS
Královéhradeckého kraje o konečnou
úpravu komunikace 327/II u železnič-
ního přejezdu směr Nový Bydžov.

Jana Tučková  
sekretariát starosty

Nabídka
volného bytu

Město Chlumec nad Cidlinou nabízí pronájem volného
bytu 3+1 v Chlumci nad Cidlinou ve 2. NP v domě čp. 55/I,
Klicperova ulice o velikosti 101 m2 vč. příslušenství s vytá-
pěním na plynná paliva. Nájemné činí 47,42 Kč za 1 m2.
K bytu náleží dřevník o ploše 13,5 m2.

Bližší informace podá Zdeněk Horák
- vedoucí bytového hospodářství

telefon - 495 485 390, 605 289 380 

Obnova
katastrálního operátu
v k. ú. Chlumec n. Cidl.

Katastrální úřad pro Královéhradecký kraj, Katastrální
pracoviště Hradec Králové oznámil zahájení obnovy kata-
strálního operátu přepracováním souboru geodetických in-
formací do digitální podoby v k. ú. Chlumec nad Cidlinou.

Digitalizace v k. ú. Chlumec nad Cidlinou je plánována
do roku 2011, kdy se předpokládá její ukončení vydáním
rozhodnutí katastrálního úřadu a následně vyhlášení plat-
nosti obnoveného operátu.

Obnova katastrálního operátu se provádí postupně na
celém území České republiky a je vyvolána potřebou vést ka-
tastrální mapu i písemné údaje katastru nemovitostí v di-
gitální (počítačové) podobě.

Obnovou katastrálního operátu nejsou dotčena vlastnic-
ká ani jiná práva k nemovitostem. Katastrální mapa se dopl-
ňuje o zobrazení hranic parcel vedených ve zjednodušené
evidenci (parcel pozemkového katastru, neboli PK parcel).
Výměry parcel se vypočtou ze souřadnic grafického počíta-
čového souboru; výměra parcely nepatří mezi závazné údaje
katastru.

O průběhu obnovy katastrálního operátu (digitalizace
parcel) v k. ú. Chlumec nad Cidlinou bude katastrální úřad
přímo nebo prostřednictvím Města Chlumec nad Cidlinou
vlastníky nemovitostí informovat. Aktuální informace bu-
dou zveřejňovány na úřední desce, na webových stránkách
Města Chlumec nad Cidlinou (www.chlumec-n-cidlinou.cz)
a v Chlumeckých listech.

Ing. Iva Uchytilová
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TERÉNNÍ 
PEČOVATELSKÁ SLUŽBA:

Místo poskytované služby:
# terénní pečovatelská služba poskytuje služ-

by v domácnosti klientů
# služby poskytujeme: pondělí až pátek v době

7.00 hod. do 15.30 hod.

Kapacita poskytované služby:
# kapacita klientů - 50

Způsob poskytované služby:
# prostřednictvím pečovatelek v terénu, v do-

mácnostech klientů, pomocí vozidla středis-
ka sociálních služeb

Zabezpečujeme:
# pomoc při osobní hygieně v domácnosti
# pomoc při zvládání běžných úkonů o vlast-

ní osobu
# pomoc při zajištění stravy
# pomoc při zajištění chodu domácnosti
# dovoz vozidlem a doprovod klienta

CENTRUM
DENNÍCH SLUŽEB:

Místo poskytované služby:
# centrum denních služeb poskytuje služby

v budově střediska na adrese Palackého 310,
Chlumec nad Cidlinou

# služby poskytujeme: pondělí až pátek v do-
bě 7.00 hod. do 15.30 hod.

Kapacita poskytované služby:
# kapacita klientů - 8

Způsob poskytované služby:
# prostřednictvím pečovatelek v centru den-

ních služeb, v prostorách střediska sociál-
ních služeb, pomocí vybavení centra

Zabezpečujeme:
# pomoc při osobní hygieně v středisku osob-

ní hygieny
# pomoc při zvládání běžných úkonů o vlast-

ní osobu
# poskytnutí stravy
# kontakt se společenským prostředím v cen-

tru
# pobyt v denním centru a výchovně vzděláva-

cí a aktivizační činnosti

Naším cílem je poskytování sociálních služeb, které umožní setrvávat klientům ve svých domo-
vech i za nepříznivých sociálních situací, a podporovat tak klienty v nezávislém životě při zacho-
vání přirozených vazeb na rodinu, blízké přátele a společenské vazby. 

Poskytujeme služby občanům města Chlumec nad Cidlinou. Občanům, kteří nejsou obyva-
teli města Chlumce nad Cidlinou, poskytujeme služby na základě smluv uzavřených mezi na-
ší společností a danou obcí chlumeckého regionu nebo blízkého okolí. 

Cílovou skupinou našich služeb jsou senioři (starobní důchodci) nad 55 let, dospělí lidé
v plném nebo částečném ID, zdravotně postižení, dlouhodobě nemocní, rodiny s dětmi, které
se dočasně ocitnou v obtížné situaci, lidé, kteří si nejsou schopni bez pomoci zajistit základní
životní potřeby. 

Středisko sociálních služeb
Chlumec nad Cidlinou o.p.s.

Bližší informace o poskytovaných službách a cenách
najdete na uvedených kontaktech.
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Hrají: John Ortiz, Steven Pasquale, J. Lewis
89 minut Vstupné: 70,- Kč přístupný od 15 let

titulky

20. března Alvin a Chipmunkové
čtvrtek kino - animovaný, rodinný, hudební USA
19.00 hod. Po Garfieldovi přicházejí na scénu bratři Alvin,

Simone a Theodor. Jsou to neobyčejné vever-
ky, které nejen že umí mluvit, umí i výborně
zpívat. 

98 minut Vstupné: 70,- Kč mládeži přístupný
titulky

21. března Svatba na bitevním poli
pátek kino - komedie ČR
19.00 hod. Úsměvná komedie o chlapech s hlavou v obla-

cích, hříšných touhách lásky a jedné svatbě,
která skončila málem jako bitva u Waterloo.
Hrají: Bolek Polívka, Zlata Adamovská, Josef
Somr, Monika Hilmerová, Jan Budař, Roman
Vojtek, Otmar Brancuzský, Jiří Pecha

100 minut Vstupné: 70,- Kč přístupný od 12 let

22. března Krakonoš a strašidlo
sobota kino - pásmo animovaných pohádek pro děti
16.00 hod. Osmý trpaslík pana Háby, Jak jedli vtipnou

kaši, Jak je svět zařízen, O statečné princezně
61 minut Vstupné: 25,- Kč

22. března Svatba na bitevním poli
sobota kino - komedie ČR
19.00 hod. Vstupné: 70,- Kč

26. března
středa Vystoupení 40-ti členného ruského mládež-
19.00 hod. nického tanečního souboru z Moskvy pod

vedením uměleckého vedoucího Alexandra
Lopatova, který v rámci turné k 50. výročí za-
ložení souboru hostuje v ČR.
Vstupné: 50,- Kč

28. března Lovci pokladů: Kniha tajemství
pátek kino - dobrodružný/akční USA
19.00 hod. Po ohromujícím nálezu pokladu templářů se

Ben stal nejznámějším hledačem pokladů na
světě … ačkoliv on dává přednost označení
„strážce pokladů“. Hrají: Nicolas Cage, Jon
Voight, Diane Kruger, Justin Bartha, Helen
Mirren, Ed Harris

124 minut Vstupné: 70,- Kč mládeži přístupný
titulky

29. března Na vlastní nebezpečí
sobota kino - thriller ČR/Rumunsko
19.00 hod. Vzrušující souboj s divokým živlem, samo-

zvanými strážci zákona i hranicemi vlastních
možností v novém filmu Filipa Renče.
Hrají: Jiří Langmajer, Filip Blažek, Miroslav
Krobot, Lucia Siposová, Václav Jiráček

92 minut Vstupné: 70,- Kč mládeži přístupn

Říhův dům - Hudební klub

7. března CZ hity - Dj Ferbas
pátek 
21.00 hod. Vstupné: zdarma

8. března RIMORTIS - live koncert
sobota 
21.00 hod. Vstupné: 50,- Kč

12. března Turnaj ve stolním fotbalu
středa 
18.00 hod. Startovné za team: 100,- Kč

22. března CZ hity - Dj Ferbas
sobota 
21.00 hod. Vstupné: zdarma

28. března ODYSSEA - live koncert
pátek
21.00 hod. Vstupné: 100,- Kč

TJ Sokol - sokolovna

15. března KYVADLO
sobota 
20.00 hod. Vstupné: 100,- Kč

22. března Výroční členská schůze ČRS
sobota
15.00 hod.

18.00 hod. - Volná zábava s tancem Ú
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CHLUMECKÝ KULTURNÍ KALENDÁŘ
BŘEZEN 2008

Předprodej vstupenek každý čtvrtek v době od 15.00 do 18.00 hod. nebo před každým představením dle programu

Klicperův dům - rezervace vstupenek
na tel.: 495 426 273

e-mail: klicperuvdum@email.cz
www.chlumec-n-cidlinou.cz/divadlo

DOPLŇOVAČKA
Názvy chlumeckých ulic. Víte, kde je najdete?

1. Části kostry
2. Konstrukce střech 
3. Kout
4. Krajové oděvy 
5. Mávat
6. Vačnatec

Rozluštění na str. 13
LV
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Klicperův dům

1. března Čtyřlístek
sobota kino - pásmo filmových pohádek pro děti
16.00 hod. Krtek a autíčko, Krakonoš a ovčák, Potkali se

u Kolína, Vodnická pohádka, Pes na stopě
62 minut Vstupné: 25,- Kč

1. března Hitman
sobota kino - akční thriller USA 
19.00 hod. Nemá jméno, nemá minulost, nemá slitování.

Svět není zrovna bezpečným místem. Všude
se krade, zabíjí, vydírá, týrá. Hitman alias
Agent 47 byl zrozen jako nástroj pro zabíje-
ní těch, kteří to způsobují. Hrají: Timothy
Olyphant, Olga Kurylenko, Dougray Scott, Ro-
bert Knepper

92 minut Vstupné: 70,- Kč přístupný od 12 let
titulky

6. března Hrdinové a zbabělci
čtvrtek kino - politický thriller USA
19.00 hod. Když si nebudeš stát za svým, vždycky pro-

hraješ. Je válka, i když to tak na první pohled
nevypadá. Tisíce mladých mužů nasazuje ame-
rická armáda v nejrůznějších koutech světa,
aby bojovaly s terorismem. Hrají: Robert Red-
ford, Meryl Streepová, Tom Cruise

92 minut Vstupné: 70,- Kč přístupný od 12 let
titulky

7. března Probuzení tmy
pátek kino - fantasy USA
19.00 hod. Jen on se může postavit temnotě, aby zachrá-

nil svět. Will je třináctiletý kluk, který proží-
vá úplně normální trable s holkami ve škole,
s početnou skupinou bratrů a sester a se svým
dospíváním. Hrají: Christopher Eccleston, Ian
McShane, Gregory Smith, Jonathan Jackson

99 minut Vstupné: 65,- Kč mládeži přístupný
titulky

8. března Jak stařeček měnil
sobota kino - pásmo animovaných pohádek pro děti
16.00 hod. Míša Kulička, Čertův mlýn, Zvířátka a Pet-

rovští, Zasadil dědek řepu, Krtek a muzika
62 minut Vstupné: 25,- Kč

8. března Americký gangster
sobota kino - thriller USA
19.00 hod. Čtyři ikony filmového průmyslu se sešly u ko-

lébky akčního dramatu Americký gangster,
který aspiruje na jeden z nejsilnějších zážitků,
jež si v roce 2008 odnesete z kina. 
Hrají: R. Crowe, D. Washington, J. Brolin

156 minut Vstupné: 70,- Kč přístupný od 15 let
titulky

12. března Jumping Drums 
středa - Magické bubny
8.30 hod. Interaktivní výchovně vzdělávací koncert

10.00 hod. pro I. stupeň ZŠ Vstupné: 40,- Kč

14. března Říše hraček
pátek kino - rodinný film USA
19.00 hod. Kdo uvěří, může vidět zázraky. Vítejte v nej-

magičtějším a nejbáječnějším místě na světě
- v Říši hraček Pana Magoria. Hrají: D. Hoff-
man, N. Portman, J. Bateman, Z. Mills

92 minut Vstupné: 70,- Kč mládeži přístupný
český dabing

15. března Mír s tuleni
sobota kino - dokumentární esej
19.00 hod. Film Miloslava Nováka čerpá z osudů dvou

„zvířecích“ legend. V padesátých letech byl do
slavné římské fontány pro pobavení vypuštěn
tuleň Odysseus, který tuto „legrácku“ nepřežil.
O několik desetiletí později utíká z pražské zoo
během katastrofálních povodní lachtan Gaston.

125 minut Vstupné: 65,- Kč mládeži přístupný
titulky

18. března O Růžence
úterý Divadlo Kapsa Andělská Hora
8.30 hod. divadelní představení pro MŠ, I. stupeň ZŠ

10.00 hod. a matky s dětmi Vstupné: 30,- Kč

19. března Vetřelci vs Predátor 2
středa kino - akční sci-fi horor
19.00 hod. Malé americké městečko Gunnison v Colo-

radu žije svým poklidným životem. V jeho
blízkosti ovšem dojde k nečekané katastro-
fě, když se z nebe přiřítí poškozený vesmír-
ný koráb a ztroskotá v lesích za městem. 
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Kdy: sobota 22. března 2008 v 16.00 hodin
Kde: Mramorový sál zámku Karlova Koruna
Vstupné: 20,- Kč 

Smíšený pěvecký sbor
Královská obora z Prahy

Dirigent: Ing. Václav Lahodný, CSc.

Vokální soubor Královská obora vznikl v září 1995, aby
spojil zpěváky - přátele, kteří se do té doby znali z jiných
sborů. Sbor se od začátku zaměřil na reprodukci staré du-
chovní hudby, především renesanční a středověké - součas-
ný repertoár sboru se skládá z duchovních skladeb českých
skladatelů, anonymních skladeb z kancionálů a písní vokál-
ní polyfonie. 

Od začátku měl sbor přibližně 8 - 10 zpěváků, jejichž
počet i složení se časem proměňuje. 

Sbor koncertuje především v pražských kostelích, pravi-
delně v létě navštěvuje klášter Zlatá Koruna v jižních Čechách,
kde mívá noční koncerty při svíčkách.

Na koncertě na zámku Karlova Koruna zazní veliko-
noční responsoria jednoho z nejvýznamnějších českých skla-
datelů období vrcholného baroka Jana Dismase Zelenky
(1679-1745). V další části programu zazní skladby Giovanni-
ho Pierluigiho Palestriny, Jana Trajána Turnovského, Serge-
je Rachmaninova a Clouda Goudimela, zajímavostí pro po-
sluchače jsou i skladby gruzínské nebo v jidiš.

Složení sboru - březen 2008
Soprán: Alice Křížová, Zuzana Freitas-Lopez
Alt: Ivona Kasalická, Eva Komárková, Lenka Koziolová
Tenor: René Inquort, Jan Kaliba, Antonín Kříž
Bas: Jan Kasalický, Václav Lahodný

Catulus
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Chcete poznat Polsko trochu jinak? 
Chcete vědět, co nás s Polskem spojuje nebo rozděluje?

Jak se tam žije? 

Městská knihovna v Chlumci n. C.
si vás dovoluje pozvat na besedu

„POLSKO
OČIMA DIPLOMATA“
Se svými dojmy, pocity a zážitky z dlouhodobého

pracovního pobytu v Polsku se s vámi přijde podělit 

dne 12. března 2008 od 17.00 hodin
vládní rada Mgr. Pavel BALDÍK

z Odboru politik Evropské unie 
Ministerstva zahraničních věcí České republiky.

Povídání s člověkem se zajímavým a neobvyklým
povoláním bude doplněno fotografiemi Polska

z míst známých i méně známých.

MÍSTO KONÁNÍ:
MĚSTSKÁ KNIHOVNA (budova sokolovny - 1. patro)

KOZELKOVA 26/IV, CHLUMEC NAD CIDLINOU
Tel.: 495 485 318

Agentura Pierre
ve spolupráci s MěKS Klicperův dům Chlumec n. C.

uvádí

Bílá orchidej $$ Akropolis adieu $$ Ave Maria
Bílá růže z Athén $$ Slyšíš jak zvoní

Pampelišky $$ Amore, amore $$ Japonečka
a další hity ve dvou, večer v Chlumci nad Cidlinou

Termíny představení: 3. a 4. září 2008 v 18.00 hod.

Vstupné: 220,- Kč
Předprodej zahájen od 14. února 2008 v pokladně
Klicperova domu v době od 15.00 do 18.00 hod., 
nebo před každým představením dle programu.

Městské kulturní středisko Klicperův dům
vás srdečně zve na 

vystoupení 40-ti členného ruského 
mládežnického tanečního souboru z Moskvy 

pod vedením uměleckého vedoucího Alexandra Lopatova, 
který v rámci turné k 50. výročí založení souboru hostuje v ČR.

Datum představení: 26. března 2008 od 19.00 hod.
Vstupné: 50,- Kč

Předprodej zahájen 14. února 2008 
v pokladně Klicperova domu v době

od 15.00 do 18.00 hod., 
nebo před každým představením dle programu.

Divadelní soubor Vás zve

na tradi ní

„Klicpera“

è

www.dsklicpera.eu

DIVADELNÍ
PLES V MASKÁCH
V sobotu 15. bøezna 2008
od 20 hodin v Øíhovì domì00

Vaše nejlepší maska èi kostým budou opìt
odmìnìny lahvinkou dobrého moku.
Chybìt nebude bohatá TOMBOLA.
Vstupenky za 120,- Kè si vèas
zajistìte v pøedprodeji v Øíhovì domì
nebo na tel.: 720488 871

K tanci, poslechu a dobré náladì všem bude hrát

„ “BLUE BAND
Pøedstaví se taneèní skupiny:

„ “ „ “
a

SHE-POT DUP-POT
Luèické ma�oretky

K tanci, poslechu a dobré náladì všem bude hrát

Pøedstaví se taneèní skupiny:

„ “BLUE BAND
„ “ „ “

a
SHE-POT DUP-POT

Luèické ma�oretky
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Rádi bychom vás na stránkách Chlu-
meckých listů seznámili s naší činnos-
tí v uplynulém roce. Naše zpráva bude
stručná, protože o všech našich úspě-
ších jste byli v průběhu celého roku pra-
videlně podrobně informováni, a to ne-
jen od nás, ale i od našich příznivců.

Po mnoha letech jsme se rozhodli
pořádat ve spolupráci s Městem Chlu-
mec n. Cidl. divadelní festival Klicperův
Chlumec - a to jeho výroční 60. ročník.
A že se vydařil, o tom svědčila vaše ná-
vštěvnost na všech představeních. Jsme
rádi, že se Chlumečáci opět naučili cho-
dit do divadla.

Ovšem naší největší radostí v minu-
lém roce byly reprízy divadelní hry SU-
GAR. Od června 2006, kdy se v Kosicích
konala veřejná generálka, jsme tuto hru
sehráli do konce letošního února cel-
kem 38 krát a navštívilo ji 7900 divá-

ků. V chlumeckém Klicperově domě
jsme ji v tomto období uvedli 17 krát
a zhlédlo ji zde 3900 diváků. V roce
2007 jsme s tímto představením vystou-
pili 24 krát, z toho v Chlumci 7 krát.
V uplynulém roce naši SUGAR vidělo
celkem 3880 příznivců divadla.

Se SUGAR jsme se úspěšně zúčast-
nili i několika divadelních přehlídek.
Byly to: 10. Východočeská přehlídka
amatérského divadla Červený Koste-
lec, V. Národní přehlídka sokolských
ochotnických divadel 2007 Lázně Tou-
šeň, Hořický divadelní apríl, Libštátské
pozdní léto a 6. ročník nesoutěžní pře-
hlídky Divadelní babí léto Libice nad
Cidlinou.

Díky panu Lubomíru Havrdovi má-
me i vlastní DVD s tímto představením,
které bylo slavnostně pokřtěno na je-
ho 30. repríze.

Kromě úspěchů se SUGAR si veli-
ce dobře vedl i dětský soubor doplněný
několika dospělými členy našeho sou-
boru. Pod vedením manželů Zubrových
nastudovali pohádku O kuchaři No-
sáčkovi a rychlonohém dráteníčkovi
a v roce 2007 ji sehráli 6 krát.

V současné době již pracujeme
na přípravách 61. ročníku Klicperova
Chlumce. Zároveň, doufáme, že nejen
pro tento festival, zkoušíme novou di-
vadelní hru.

A co nás čeká v nejbližší době?
8. března uvedeme SUGAR v Kasali-
cích. V sobotu 15. března pořádáme
tradiční divadelní ples v maskách, ten-
tokrát v Říhově domě. A 17. května pro
vás v Klicperově domě opět sehraje-
me SUGAR. 

Za DS Klicpera
Josef Komárek - Psí dečka

Velikonoční koncert
na zámku Karlova Koruna

aneb zahájení sezony 2008

Zprávy ze života
divadelního souboru Klicpera

DOPLŇOVAČKA
Rozluštění roháčku ze str. 11:

S O V O V A
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Práce se dřevem patří k nejkrásněj-
ším lidským činnostem; přináší radost
a nezáleží přitom, zda se jí člověk vě-
nuje jako řemeslu či koníčku, nebo pro
něj představuje obojí - práci i zábavu.
Dřevo je snad nejstarším užívaným pří-
rodním materiálem a jeho všeobecná
obliba zůstává nadčasová.

Umělecké řezbářství je potom tou
nejvyšší a nejsvobodnější formou opra-
cování tohoto ušlechtilého materiálu.
Vyžaduje dokonalou vnímavost nutnou
k pochopení jeho okouzlující tajemnos-
ti a všestrannosti. A právě řezbářská dí-
la dokonale vyjadřují vyváženost mezi
myšlenkami člověka a všemi přiroze-
nými vlastnostmi materiálu - přírodní-
ho dřeva.

Tato práce nutně vyžaduje schop-
nost vidět trojrozměrný předmět na plo-
chém povrchu, rozčlenit jej a vnímat ho
jako soustavu přesahujících a vzájem-
ně se protínajících rovin. A právě toto
umění mistrovsky ovládá náš spoluob-
čan, řezbář Jan Strejcius. 

Jan Strejcius sice není chlumecký
rodák, ale již od roku 1980 v našem
městě žije a pracuje. Narodil se v ro-
ce 1953 v Novém Bydžově. Zde také
prožil celé své mládí. S rodiči bydlel
v bývalé bednárně, kde se opravovaly
pivovarské sudy, a tak již dětství malé-
ho Honzíka provázela vůně dřeva, kte-
rá mu nakonec učarovala na celý život.

Již od školních let se v něm probu-
dila tvůrčí činorodost, kterou zdědil po
svém otci, který byl vyučen ve třech ře-
meslech. Honza tehdy vynikal nejenom
ve vyřezávání dřeva, ale také ve sportu
a hudbě. Věnoval se také kouzelnictví,
kdy pod pseudonymem Irzen vystupo-
val na školních besídkách a v klubech
mládeže. Hrál také fotbal, nejprve za
žáky, později i za dorost, kde mezi je-
ho spoluhráče patřil i legendární La-
dislav Vízek.

Nejvíce se však věnoval práci se dře-
vem. „V té době sice bylo na dvoře bed-
nárny dřeva dost, ale bohužel jenom
tvrdého dubového, které se k řezbaři-
ně nehodí, a tak jsem jako „osmák“ šel
o prázdninách na brigádu a za vyděla-
né peníze jsem si koupil dřevo, se kte-
rým se dalo lépe pracovat,“ vzpomíná
Jan Strejcius.

Po základní škole se chtěl vyučit
dřevomodelářem, ale nakonec se vy-
učil nástrojařem v Kovoplastu, kde ná-
sledně začal pracovat. Při práci pak
vystudoval večerní strojní průmyslovku
v Novém Bydžově. Když se oženil, od-
stěhoval do Ústí nad Labem; zde praco-
val jako vedoucí nástrojárny a později
se stal vedoucím výroby v Brnosmaltu.
Po odchodu z Ústí působil deset let ve
Skřivanech ve Strojobalu, odkud se vrá-
til zpět do Kovoplastu v Chlumci nad
Cidlinou.

Ani v dospělém věku však Honzu
jeho největší záliba - práce se dřevem
- neopustila. „Profese nástrojaře se mi
při dřevořezbě velice hodila. Díky ní si
totiž vyrobím a nabrousím všechny po-
třebné nástroje na řezání dřeva sám,“
usmívá se. 

Před časem mě Honza, se kterým
se již dlouhá léta znám z našeho spo-
lečného působení v Kovoplastu, pozval
na návštěvu své skromné dílny a požá-
dal o zhotovení fotografií do svého port-
folia /www.mujweb.cz/www/strejcius/.
Panoval zde opravdový umělecký (ne)-
pořádek. Na stole rozpracované dílo,
kolem celá škála dlát a dalších řezbář-
ských pomůcek a nástrojů, dřevěné
hobliny. Když jsem se rozhlédl; na stě-
nách, poličkách a všude, kde bylo jen
trochu místa - Honzovy práce. Vyřezá-
vané hudební nástroje s antickými mo-
tivy, ženské akty, hodiny, rozpustilé ry-

bičky s lidskýma nožičkama, plastiky
z různých druhů dřeva poskládané do
abstraktní kompozice, různé intarzie,
miniaturní starý nábytek.

Napadla mě otázka, kde bere nápa-
dy a inspiraci k tak rozsáhlé škále vý-
tvorů, které jsem mohl obdivovat všude
kolem. „Motivy si vymýšlím sám, nápa-
dy přicházejí samy. V mé tvorbě se od-
ráží moje nálada, pocity či reakce na
aktuální dění. Tak třeba na ty veselé
rybičky s nožičkama jsem přišel v ro-
ce, kdy zde řádily katastrofální povod-

ně. To, aby, s určitou mírou nadsázky,
mohly lépe před vodou utéct. Řežu pře-
vážně ze dřeva ovocných stromů, a tak
záleží i na tom jakou má barvu, struk-
turu, nebo rozmístění suků. Dívám se
na něj třeba i několik dnů, než přijde
nápad. Potom si námět nakreslím, pře-
nesu na dřevo a dám se do práce.“ 

Ze všech Honzových prací vyzařuje
pohoda, kterou si užívá při jejich vy-
tváření, a tato pohoda se přenáší i na
toho, kdo si je prohlíží.

Je s určitostí skvělý nápad, že se Jan
Strejcius rozhodl uspořádat svou samo-
statnou autorskou výstavu, která bude
otevřena koncem března v malém sá-
le Klicperova domu. Pokud máte rádi
hezké věci, přijrte se na výstavu podí-
vat, určitě vás nezklame.

Antonín Fibigr 

Pozn.: Další fotografie na str. 43.

Umělecký řezbář Jan Strejcius

Inzerce
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Inzerce Inzerce
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Tříkrálová
sbírka

V pondělí 7. 1. proběhla v našem městě tzv. Tříkrálová
sbírka. Královehradecké farní charitě s touto akcí pomáha-
ly děti ze Základní školy v Chlumci n. C. Tři tříčlenné hlídky
procházely městem a prosily o příspěvky. 

Na fotografii je jedna z tříkrálových trojic - Vendulka, Te-
rezka a Markétka. 

Ladislava Strnadová
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Naše škola i v letošním roce přihlásila své žáky k testo-
vání jejich vědomostí. Pomocí SCIO testů byly hodnoceny
vědomosti žáků 9. tříd z matematiky, českého jazyka a stu-
dijních předpokladů. Výsledky jsou skvělé! Zda bude žák
testován, či ne, rozhodli v tomto případě rodiče. Jedna třída
byla testována celá a řada nejlepších žáků odtud odešla už
v sedmém ročníku na víceletá gymnázia. V ostatních dvou
třídách se k testování nepřihlásili úplně všichni žáci, ale slo-
žení bylo odpovídající struktuře jejich tříd. Jedna „devítka“
o testování neprojevila zájem. Všechny naše testované třídy
měly výsledky ve všech oblastech vysoce nadprůměrné opro-
ti ostatním základním školám. Naši žáci za sebou nechali
i leckterá víceletá gymnázia. 13 žáků dosáhlo špičkových
výsledků (umístění v 15 % nejlepších). V opačném extrému
(15 % nejslabších) se objevili pouze 3 žáci (každý jen v jed-
né z testovaných oblastí). Michaela Řehounková z 9.A svým

výkonem v testu studijních předpokladů zaujala místo nej-
lepší ze všech testovaných v celé republice. Výkon celé třídy
9.A z matematiky se blíží průměru víceletých gymnázií. 

Naše žáky tedy máme za co chválit! Na těchto výsledcích
se odrazila i skvělá a zodpovědná práce všech vyučujících,
výborná spolupráce a přístup ze strany rodičů, za což obě-
ma stranám patří můj velký dík. Každý žák obdržel osobní
list se zhodnocením svého výkonu. Doufám, že tento skvělý
výkon řadě žáků pomůže i při přijímacím řízení na střední
školu. Na mnohých středních školách se k těmto výsledkům
přihlíží. Žáci se naučí s tímto typem testu pracovat a po-
dobný mohou u přijímacích zkoušek očekávat.

Všichni naši „deváNáci“ byli koncem ledna testováni ješ-
tě jednou - testy CERMAT. Doufáme, že i v nich opět za-
bodují.

Mgr. J. Bernartová, ředitelka školy
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Vynikající výsledky
na ZŠ Chlumec nad Cidlinou

Jaký je rozdíl mezi českým a ame-
rickým důchodcem? Žádný, oba dva si
mohou ze svého důchodu udělat výlet
do Prahy.

Z obřadní svatební síně vycházejí
čerství mladí novomanželé. Dva malí
kluci to sledují a jeden povídá druhé-
mu: „Trochu je nadzvedneme, co?“

a rozběhne se k nim a v běhu zavolá:
„Ahoj, tati!“

Telefonát do Rádia Praha: „Našel
jsem peněženku s 15.000 Kč, 2.000 eu-
ry a 300 dolary. Byla tam i adresa na
pana Josefa Kadeřábka, ulice Malinová
č. 25, Kardašova Řečice. Prosím vás, za-
hrajte mu nějakou hezkou písničku.“

Dva důchodci u dveří: „Dobrý den,
pane, vybíráme na domov důchodců
a rádi bychom se vás zeptali, jestli by-
ste nám něco nedal?“

„Ale s radostí, pánové, moji tchyni.“

Sekretářka volá podnikateli: „Pane
šéf, je tu jeden pán a chce se zeptat na
tajemství vašich úspěchů.“ 

„Ano, a je od novin nebo od poli-
cie?“

LV

Trocha humoru

Dne 15. 3. 2004 vás od 8.30 zveme do dílny ZŠ
(sklep budovy ŠD) na „Výtvarnou sobotu“

Jedná se o řemeslnou dílnu pro dospělé 
a šikovné děti od 9 let. 

Pro velký zájem budeme opět pracovat s pedigem. 

Tentokrát na téma

JARNÍ PLETENÍ Z PEDIGU
Začátečníci budou plést košík na kraslice,

pokročilí si zhotoví ptáčka či košíček s uchem. 
Cena je 180,- Kč pro dospělé a 90,- pro děti 

+ cena překližkového dna dle vašeho výběru.
Na tento kurz je nutné se do 1. 3. 2008 přihlásit!

Bližší informace získáte na tel. 495 486 835, 737 385 197.

Dne 26. 4. 2008 vás od 8.30 zveme do školní družiny
oddělení E na „Výtvarnou sobotu“

Jedná se o řemeslnou dílnu pro dospělé
a šikovné děti od 9 let.

Tentokrát na téma

MALUJEME NA HEDVÁBÍ
Cena je 80,- Kč + vybraný materiál 

(v nabídce budou - šálky, šátky, obrázky do oken, kravaty,
kosmetické taštičky, aj. - cena 50 Kč - 120 Kč dle výběru). 
Na tento kurs je nutné se předem přihlásit do 4. 4. 2008.

Bližší informace získáte na tel. 731 725 544.

Oblastní charita
Hradec Králové

děkuje žákům 
Základní školy Chlumec nad Cidlinou

za pomoc při realizaci

Tříkrálové sbírky 2008
V Chlumci nad Cidlinou dárci

sbírky přispěli celkem 6 479,- Kč
na provoz a vybavení Domova pro matky s dětmi v Hradci
Králové, na provoz a vybavení charitní pečovatelské a ošetřo-
vatelské služby, na zajištění poradenství pro lidi v nouzi a obě-
ti domácího násilí, a na humanitární pomoc v ČR i v zahraničí

Na Královéhradecku se do tříkrálových pokladniček
vybralo 315 225,- Kč

Děkujeme všem koledníkům, průvodcům, školám, duchovním správ-
cům, pracovníkům Magistrátu města HK, městských a obecních úřadů

za pomoc a za čas, které sbírce věnovali.

Na rozpečetění pokladniček a počítání peněz dohlížel pověřený pracov-
ník Magistrátu města HK, v ostatních městech či obcích starosta nebo
pověřený pracovník. Vyúčtování sbírky a správné využití prostředků kon-
troluje Magistrát hl. m. Prahy, který celostátní Tříkrálovou sbírku povolil.

Oblastní charita Hradec Králové, Velké náměstí 34, 500 03 Hradec Králové,
tel. 495 516 098, e-mail: och@hk.caritas.cz, http://www.hk.caritas.cz/ochhk

Inzerce
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Dne 17. a 18. ledna probíhal v základní škole zápis dě-
tí do prvních tříd. Aby děti netrpěly při prvním kontaktu se
školou příliš trémou, vítaly je hned u dveří malé pohádko-
vé postavičky (žáci 2.C). Ty je provedly kolem výrobků svých
spolužáků a nechaly na nich, který dáreček si odnesou do-
mů. Také obrázky děti kreslily pod dozorem pohádkových
bytostí. Ti odvážnější si i zatancovali. Až potom si naši před-
školáci šli popovídat s některým z vyučujících prvního stup-
ně. Tam byli za svou námahu kromě pochvaly odměněni
drobnými dárky od firmy TOPGAL a sladkostmi hrazený-
mi SRPŠ.

K letošnímu zápisu se dostavilo 63 dětí. Patnáct zákon-
ných zástupců uvažuje o odkladu školní docházky.

E.G.

Vítání budoucích prvňáčků

6.B 
v Domově důchodců

v Podzámčí
My, kluci a holky z 6.B s paní učitelkou Šimákovou, jsme

se vydali jedno úterní ráno směrem k domovu důchodců
předvést a zapět pár koled a písní z pohádek. Bylo nás sice
kvůli nemocem málo, ale pro staré babičky a dědečky jsme
prostě měli chuN zazpívat.

Celí promrzlí jsme dorazili na místo, kde nás přivítaly pe-
čovatelky. Jeli jsme nahoru výtahem a v tělocvičně jsme se
rozezpívali, zkusili si pár písniček. Chvíli jsme čekali, až usa-
dí naše diváky. Prošli jsme chodbou a nastoupili jsme na ta-
kové malé pódium. Lukáš Pavel zmáčkl klávesy k našim po-
hádkovým písničkám. Následovaly koledy, které si s námi
zazpívali babičky, dědečkové a jejich pečovatelky. Za naše
vystoupení jsme dostali gumové medvídky a knoflík pro
štěstí. Pomalu jsme se vraceli k naší škole.

I když nám počasí moc nevyšlo, byli jsme rádi, že jsme
udělali radost jiným, kteří to moc potřebovali.

Veronika Bučková, 6.B
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Rok utekl jako voda, blíží se březen a s ním i zápis těch
nejmenších do naší mateřské školy.

A co vás v naší školičce čeká?
Pro děti je připraveno příjemné prostředí MŠ, čtyři útul-

né třídy, které nabízí vše, co je třeba k harmonickému roz-
voji vašich dětí. Můžete se těšit na třídu KOŤÁTKO, SLU-
NÍČKO, KUŘÁTKO A VČELIČKA. Naši školičku navštěvují
děti od 3 do 7 let, po dohodě s rodiči i mladší. 

Výchovná práce není nahodilá, ale pečlivě připravená uči-
telkami. Škola má zpracovaný svůj školní vzdělávací program
HRAJEME SI A POZNÁVÁME SVĚT. Každá třída pracuje
podle svého třídního vzdělávacího programu, ve kterém dě-
ti zábavnou formou poznávají okolní svět. 1. třída KOŤA-
TA JDOU S PÍSNIČKOU. 2. třída CO VIDÍ SLUNÍČKO, 3. tří-
da Z POHÁDKY DO POHÁDKY, 4. třída VESELÝ ROK
S KOSTKÁČKEM. S týdenními plány se rodiče seznamují
na nástěnkách v šatně, do programů mohou rodiče kdyko-
liv nahlédnout.

Mateřská škola žije bohatým kulturním životem, navště-
vujeme divadla, jezdíme do plaveckého bazénu, na výlety, do
školy v přírodě, pořádáme drakiádu, maškarní ples, besídky
pro rodiče i důchodce, pracovní dílny s rodiči apod.

Starší děti tráví čas v rozmanitých kroužcích BARVIČKA,
ŠIKULA, MÍČEK, NOTIČKA, BOŘEK STAVITEL, SLOVÍČ-
KO, kde mohou uplatnit svoje schopnosti a získat další do-
vednosti.

Naší snahou je vnést do života MŠ pohodu, radost, cit,
respekt k sobě i k druhému, vzájemnou důvěru, úctu. Chce-
me, aby se děti cítily bezpečně, budovaly vzájemná přátelství
a společenský život, aby měly možnost rozvíjet se na zákla-
dě svých předpokladů, schopností a zájmů. 

Společně s rodinou se snažíme vytvářet podmínky pro
zdravé, radostné a smysluplné dětství tak, aby byly co nejví-
ce naplňovány individuální možnosti každého dítěte.

NEVĚŘÍTE? PŘIJĎTE SE K NÁM PODÍVAT.

PŘIJĎTE, KLUCI A HOLČIČKY,
PODÍVAT SE DO NAŠÍ ŠKOLIČKY.

S MAMKOU I S TAŤKOU POJĎTE K NÁM,
NIKDO TU NEBUDE SÁM.

ČEKAJÍ TU NA VÁS KAMARÁDI,
CO VÁS BUDOU MÍTI RÁDI.

PODÍVEJTE, KDO SE NA VÁS TĚŠÍ!
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Dům dětí a mládeže připravil pro malé předškoláky z ma-
teřských škol již 5. ročník soutěže „Prima předškolák 2008“.
Do soutěže se přihlásilo šest MŠ - Beruška z Chlumce n. C.,
Převýšov, Lovčice, U Zámku z Chlumce n. C., Žížalka ze Žiže-
lic a Sluníčko z Nového Bydžova.

Dne 24. 1. 2008 se v Říhově domě sešlo třináct předško-
láků (4 chlapci a 9 děvčat), kteří se přišli představit porotě,
ukázat své dovednosti a soutěžit o titul „Prima předško-
lák 2008“. 

První disciplínou pro soutěžící byl rozhovor, ve kterém
prozradili svůj věk, jméno a jakou mateřskou školku navště-
vují. Druhá disciplína byla volná, zde děti předvedly své pís-
ničky, básničky, tanečky, které si připravily za pomocí paní
učitelek z MŠ. Třetím úkolem byly soutěžní disciplíny, které
si děti losovaly - např. barvičky, tvary, pohádky, povolání, stav-
by, u maminky v kuchyni a u tatínka v dílně, zimní a letní
sporty, ovoce a zelenina, co patří do školní tašky, slané
a sladké potraviny, počítání hraček, poznávání hudebních
nástrojů, zvuky zvířat. Úkoly byly pestré, soutěžící byli velmi
šikovní, ale i nápadití.

Výsledky jsou zde:

PRIMA PŘEDŠKOLÁCI 2008
1. místo

Kristýna Krátká MŠ U Zámku, Chlumec n.C.
2. místo

Radek Němčanský MŠ U Zámku, Chlumec n.C.
3. místo

Anna Petrovická MŠ Lovčice

Ostatní soutěžící, kteří se zúčastnili soutěže:
Petr Staněk MŠ Beruška, Chlumec n.C.
Natálie Anna Koubová MŠ Beruška, Chlumec n.C.
David Blumenthal MŠ Beruška, Chlumec n.C.
Dominika Vodárová MŠ Převýšov
Veronika Krafková MŠ Převýšov
Iveta Haviárová MŠ Žížalka, Žiželice n.C.
Natálie Schovánková MŠ Žížalka, Žiželice n.C.
Lukáš Semrád MŠ Žížalka, Žiželice n.C.
Barbora Konvalinová MŠ Sluníčko, Nový Bydžov
Štěpánka Kunstová MŠ Sluníčko, Nový Bydžov

Vítězové Prima předškoláka 2008

Volná disciplína MŠ Beruška

Poděkování patří porotě - p. MgA. Janu Molingerovi (ře-
ditel ZUŠ v Chlumci n.C.), pí Jitce Koulové (ředitelka DDM),
pí Janě Hubáčkové (zástupce rodičů) a pí Zdeňce Jeníčkové
(zástupce DS Klicpera).

Petře Hlubučkové děkujeme za perfektně odvedenou
práci moderátorky a všem pí učitelkám z MŠ, které děti
připravovaly a doprovázely na klavír.

Soutěžícím a jejich kamarádům z mateřských škol pře-
jeme úspěšný vstup do 1. třídy základní školy a my se těší-
me na „PRIMA PŘEDŠKOLÁKA 2009“.

Panchartková Lucie, ped. prac. DDM Ú
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Dne 19. ledna 2008 se konal florba-
lový turnaj na Základní škole Úprkova
v Hradci Králové, který již každoročně
pořádá Dům dětí a mládeže HK. Z pů-
vodní osmičlenné skupiny nás odces-
tovalo pouhých pět, neboN zbytek týmu
zdolala zákeřná chřipka. Tím se naše
šance na dobré umístění pomalu roz-
pouštěly. Naši chlumečtí svěřenci se ale
nevzdali! Věrni svému týmu zůstali jen

kapitán Michal Erben, David Král, Ja-
roslav Synek, Bui Duc Nam a brankář
Petr Synek. Již od začátku jsme byli po-
važováni za nejslabšího soupeře a to-
ho jsme využili. Na turnaji se sešlo cel-
kem 9 týmů, z čehož se vytvořily dvě
skupiny. Z každé skupiny pak postou-
pily první dva týmy. Ani jsme se pořád-
ně nerozkoukali a už nás čekal první
zápas s domácí ZŠ Úprkova. Z velké-

ho strachu se vyklubala překvapivá vý-
hra 5:0. Nutno dodat, že v tomto utká-
ní podal svůj životní výkon David Král.
K dalšímu zápasu jsme nastoupili pro-
ti DDM Heřmanův Městec B. Neuběhla
ani minuta a už jsme prohrávali 0:1.
Po rázné změně taktiky jsme nakonec
nadělili tomuto týmu drtivou porážku
15:1. Posledním týmem, který nás če-
kal v základní skupině, byl těžký sou-

15. 3. Dětský maškarní karneval 
sobota Začátek: v 15.00 hodin v Říhově domě 

v Chlumci nad Cidlinou
Program: % soutěže pro malé i velké

% tanec
% vyhodnocení nejlepších masek
% slosovatelné vstupenky

Vstupné: masky zdarma, děti 20,- Kč, 
dospělí 40,- Kč

S sebou: masku, chuN bavit se, soutěžit a tan-
čit, občerstvení zajištěno

VELIKONOČNÍ PRÁZDNINY
20. 3. Velikonoční turnaj ve florbalu
čtvrtek Určeno všem zájemcům o tento sport.

Kategorie: I. 5.-7. třída. Prezentace: v 8.30 hod.,
začátek v 9.00 hod., 
startovné 30,- Kč

II. 8.-9. třída. Prezentace: ve 12.00 h.,
začátek ve 12.30 hodin, 
startovné 30,- Kč

Systém hry: ve své kategorii hraje každý s každým,
počet hráčů 4 + 1 (brankářskou hel-
mu lze zapůjčit v místě), hrací doba
bude upřesněna

Místo: nová tělocvična ZŠ Chlumec n.C. 
(vchod z parku)

Nahlásit se můžete do 19. 3. 2008 přímo
v DDM nebo ve škole v době úředních hodin.

21. 3. Potáborové setkání
pátek „Bedřichovka 2008“

Děti, které prožily jarní prázdniny na horách
s námi, si mohou přijít prohlédnout a objednat

fotografie z tábora, zhlédnout video a hlavně
„podrbat“.
Čas: od 9.30 do 11.30 hod. 

v klubovně DDM, ul. 9. května
S sebou: 20,- Kč na CD s fotografiemi, 

přezůvky

29. 3. II. kolo XXI. ročníku Polabské ligy
sobota žactva v judu, které je zároveň 11. ročníkem

Přátelských utkání města Chlumec nad Cidlinou 
Slavnostní v 10.30 hodin v tělocvičně ZŠ Chlu-
zahájení: mec n. C. (vchod je z parku)
Kategorie: rozdělení dle věku a váhy soutěžícího
Příznivci tohoto sportu, přij|te fandit svým
dětem, kamarádům, spolužákům.

Nabídka letních táborů
Všeobecný I. 1. - 12. 7. 2008 chata Bedřichovka
Orlické Záhoří Jitka Koulová 3 300,- Kč

Všeobecný II. 2. - 16. 8. 2008 Borovnička
Mgr. Vladan Kárník 3 850,- Kč

Přihlášky na zájezdy, informace:
pondělí, středa: 9.00-17.00 hod. - areál DDM, ul. 9. května

(přestávka 11.30-12.30)
středa: 9.40-10.00 hodin - jazyková učebna ZŠ

(přízemí budovy II. stupně) $ www.ddmchlumec.net

Najdete nás také na stránkách www.ddmchlumec.net,
kde jsou články a fotografie z akcí, nabídka zájmo-
vých kroužků, atd.

Mirka Khorelová, ped. prac. DDM

DŮM DĚTÍ A MLÁDEŽE, Chlumec n. Cidl.

NABÍDKA AKCÍ NA MĚSÍC BŘEZEN 2008
& / fax: 495 485 357ul. 9. května

peř - DDM Hradec Králové. Po zaslou-
žené výhře 4:2 jsme se umístili v zá-
kladní skupině na 1. místě!! Velký po-
díl na postupu měl Petr Synek, který
nás v brance opravdu podržel. K pře-
kvapení všech náš tým čekalo finále. Je-
likož toto opravdu nikdo nečekal, ani
sami hráči, těžko popsat naši radost.
Druhou skupinu zcela ovládl tým DDM
Třebechovice, které, jako my, doposud
nepoznaly porážku. Předem bylo jasné,
že se bude jednat o velice prestižní fi-
nále. Co se ale nestalo?! Soupeř místo

hraní florbalu předváděl zcela něco ji-
ného. Na nesportovní chování hráčů
Třebechovic doplatili vážným úrazem
naši 3 hráči. To nás ale neodradilo od
dosažení výhry. Kluci zabrali a nepří-
jemný výsledek 0:1 otočili a ujali se ve-
dení 3:1, které udrželi až do konce. Po-
chvalu si určitě zaslouží celý tým a také
„hrdina“ Jaroslav Synek, který s naštíp-
nutým prstem ještě stihl vstřelit vítěz-
nou branku. Po skvěle zvládnutém fi-
nále chlapci nespěchali pro ceny za
vítězství, ale do ošetřovny. Nejlepším

brankářem turnaje se stal náš Petr Sy-
nek. A jako nejlepší střelec se na 2. mís-
tě umístil náš další hráč, kapitán Mi-
chal Erben. Tento turnaj jen dokazuje,
že i v podceňovaném týmu, kterým jsme
se stali my, se skrývá síla a chuN vítězit.
O tom svědčí získané 1. místo. Všem
hráčům bych chtěl ještě jednou podě-
kovat za kvalitní výkony a popřát mno-
ho štěstí do dalších zápasů.

Hudec Tomáš
vedoucí florbalového kroužku

Florbalový turnaj v Hradci Králové

Prima předškolák 2008
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DOBRÁ RADA
NAD ZLATO

2. pokračování
Rada č. 4: Ne vždy máme po ruce chladničku. I za teplých
dnů však uchováme bez nebezpečí maso do druhého i tře-
tího dne, potřeme-li je octem nebo zabalíme do utěrky na-
močené v octové vodě. Maso tím i zchutní a zkřehne. Platí
to především o hovězím mase. Vepřové se zase doporučuje
potřít solí. (Nezapomeňte však maso před úpravou - vařením
apod. omýt.) Veškeré maso ochrání po krátký čas i zábal do
kopřivových listů.
Rada č. 5: Sníh z bílků se nejlépe ušlehá, mají-li bílky tep-
lotu asi 20 stupňů. Ztuží a zpevní jej špetka soli.
Rada č. 6: Teplotu trouby, pokud nemá trouba termostat,
můžete změřit proužkem papíru. Pokud po třech minutách
papír sežloutne a pokroutí se, je trouba vlažná a upečete
v ní leda piškot. Pokud je proužek žlutohnědý, je trouba
vyhřátá tak na bábovku, dort nebo cukroví. A jestliže papír
za tři min. zhnědne, je teplota trouby vhodná i pro vánočku,
buchty nebo mazanec.
Rada č. 7: Nepříjemný zápach z kouření se značně zmírní,
pověsíte-li v místnosti houbu namočenou v octě, nebo když
zapálíte svíčku.
Rada č. 8: Lakové kůži vrátíte lesk, potřete-li ji cibulí. Plát-
ky cibule můžete bez nebezpečí vyčistit a oživit i olejomal-
by a rámy obrazů. (Musíte se být jisti, že jde o olejomalbu!)

Čekáme na vaše dobré a ověřené rady.                VA
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Republikové výroční zasedání Pionýra, v pořadí již šes-
té, se konalo v budově Kongresového centra v Praze a kro-
mě delegátů zasedání navštívili mj. pan Ing. Paroubek, zá-
stupci ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy, Svazu
dobrovolných hasičů a také zástupce dětské organizace v Ra-
kousku.

Na programu jednání bylo několik bodů např. hodno-
cení činnosti České rady Pionýra za období let 2004-2007,
zpráva revizní komise i nejvyšší rozhodčí komise, změny ve
statutu a programu Pionýra.

Na pořadu dne byla i otázka dalšího vzdělávání vedou-
cích oddílů, instruktorů a ostatních pracovníků skupin. V té-
to oblasti se zcela osvědčila letní táborová škola v Kamenci
v Orlických horách. Pionýr je držitelem pověření MŠMT, kte-
ré ho opravňuje provádět školení a vydávat kvalifikační osvěd-
čení. Kladně byla hodnocena akce nazvaná Opravdu dobrý
tábor i celá letní činnost. Velmi dobrá spolupráce je s ostat-
ními organizacemi v České radě dětí a mládeže a i v rámci
zahraničních aktivit Pionýra v orgánech JFM-SEL.

Do diskuse k návrhu nového znaku Pionýra se zapojilo
mnoho delegátů. Objevily se v ní dobré návrhy, ale i velký po-
čet protinávrhů. V konečném hlasování byl nový znak Pio-
nýra schválen.

Nezapomnělo se ani na udělení ocenění pracovníkům
Pionýra - těm nejlepším byly předány KřišNálové vlaštovky.
V ocenění akcí byla tradičně dobře hodnocena velká akce
pod názvem Bambiriáda, kterou pořádá Česká rada dětí
a mládeže v mnoha městech, a již tradičním účastníkem
je také Pionýr.

Pionýr usiluje o spojení přirozených dětských zájmů
s potřebami společnosti a snaží se rozvíjet všechny stránky
osobnosti dětí a mladých lidí. Činnost klubů, oddílů a pio-
nýrských skupin je otevřena všem dětem a mladým lidem,
a to i neorganizovaným. Závěrem lze říci, že činnost Pio-
nýra byla v uplynulém období velice dobrá. Všem pionýrským
pracovníkům bylo přáno mnoho pracovních úspěchů.

Břetislav Holas

PS TÁBORNÍK Chlumec nad Cidlinou

Výroční zasedání Pionýra

O prvním průkopníkovi zájmového
pobytu v přírodě E. T. Setonovi, který
založil jednu z prvních organizaci dě-
tí a mládeže nazvanou Liga lesní mou-
drosti, jsme si již povídali.

Dalším z průkopníků byl důstojník
anglické koloniální armády Robert Ba-
den Powell. Dvacet pět let prožil v an-
glických koloniích a účastnil se války
s Búry. V této válce poznal, jak jsou Bú-
rové zvyklí žít v přírodě, jak jsou otuži-
lí, tělesně zdatní, jak výborně se orien-
tují v terénu. Všechno jim pomáhalo
v boji proti Angličanům. Při odchodu
z armády si předsevzal, že tyto vlast-
nosti bude vychovávat v mládeži své-
ho národa.

Ve svých 52 letech začal organizo-
vat na základech výchovy a poznání
práce E. T. Setona první skautské od-
díly. Jeho záměrem bylo spojit výchovu,
zkoušky, disciplínu, uniformu, hodnos-
ti s poutavou sportovní činností a bran-
nými prvky. A nechyběla ani Setonova
romantika. Organizaci pojmenoval scou-
ting. Členové tohoto sdružení si říkají
skauti, ne však ve smyslu vojenském -
zvěd, ale ve smyslu pozměněném, což
znamená chlapec, který má všechno
vědět - všezvěd.

Baden Powell vyložil všechny své zá-
sady ve své knize „Skauting pro chlap-
ce“, která vyšla v roce 1906. Jeho první
skautský tábor byl pořádán na ostro-

vě Broynsea v roce 1907. Skauting se
rychle rozšířil nejen v Anglii, ale i ve
světě. V roce 1909 byl v Anglii založen
i dívčí skauting, který vedla manželka
Baden Powella.

První mezinárodní skautské setká-
ní bylo v Londýně v roce 1920. Jam-
boree, kterého se zúčastnili skauti
z 34 zemí, se stalo podnětem ke vzni-
ku celosvětové skautské organizace.
Symbolem skautingu byl a je květ li-
lie, kterým se na kompasech označoval
sever, prapor tvoří zelené pole se žlu-
tou lilií uprostřed.

Pokračování v příštím čísle.

Břetislav Holas

Počátky zájmového pobytu v přírodě
ROBERT BADEN POWELL - zakladatel skautského hnutí

ÚRP - výroční zasedání 2007 - Praha

Inzerce

Inzerce
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kutoval o skautingu. (Kolínští skauti pomáhali vzniku skau-
tingu v Chlumci n.C. před téměř devadesáti lety.)

Obscura 2007. Podzimní třídenní setkání volného sdru-
žení skautských fotografů se uskutečnilo na ČVUT v Praze
- Dejvicích. Profesionální fotograf, vyučující na této škole,
přednášel o noční fotografii. V sobotu večer byla praktic-
ká cvičení. Jarní Obscura bude 24. až 26. 4. v Ostravě. Více
na www.skaut.cz/obscura.

Oficiální skautská prodejna JUN s.r.o. se nepřestě-
hovala a má stále adresu Haškova 7, Praha 7, PSČ 170 00;
telef. č. 777 615 608, e-mail: junsro@volny.cz; bližší na
www.junshop.cz.

Dražba šátků skautských osobností. Na jaře roku
2007 (rok století skautingu) oslovil Junák na sto skautských
osobností, aby vytvořili návrh skautského šátku ve „svých“
barvách. Každý „návrhář“ svůj šátek výtvarně ztvárnil a po-
depsal - a všechny se budou na internetu dražit ve prospěch
Skautské nadace Jaroslava Foglara, která podporuje skaut-
ské oddíly. Mezi jinými najdete šátky herce Davida Vávry
(TV seriál o našich městech), spisovatele Jiřího Stránského
(TV seriál Zdivočelá země), astronoma Jiřího Grygara, teolo-
ga Tomáše Halíka, profesora Jana Sokola (kandidoval na pre-
zidenta), spisovatele Roberta Fulghuma, režiséra Jiřího Men-
zla, prezidenta Akademie věd Václava Pačesa, grafika Jiřího
Anderleho, Jiřího Čvančary (historika protifašistického od-
boje a vedoucího armcountry skupiny Taxmeni) a mnoha
dalších. Více na webu www.skaut.cz.

POLSKÉ NÁRODNÍ
JAMBOREE 2007
- 10. až 19. 8. 2007

V roce 2007 uplynulo 100 let od prvního skautského tá-
bora v Anglii a stovky milionů někdejších i stávajících skautů
celého světa po celý rok žily tímto výročím. Ani polští harce-
ři nebyli výjimkou a polské národní jamboree neboli „Zlót
ZHP 2007“ bylo skvělou ukázkou jejich vztahu ke skautské
myšlence a organizačních schopností. Na přípravě jim muse-
lo chybět několik set nejlep-
ších harcerů, kteří v té době
ještě byli v Anglii na světovém
jamboree, a přesto měli dosta-
tek dalších obětavých činovní-
ků, aby desetidenní setkání de-
seti tisíc harcerů a harcerek
z celého Polska i zahraničních
hostů skvěle zvládli.        Vstupní brána „Zlót ZHP 2007“

Delegace kmene dospělých Junáka byla pozvána na dny
„seniorov harcerskich“ (16. - 19. srpna) na polském jambo-
ree a byla složena z náčelníka KD a čtyř „oldskautů“ z Čes-
kého Těšína, kteří úzce spolupracují s krakovskou „chorag-
wou ZHP“ a navíc měli znalosti polštiny. Zřejmě vzhledem
k našemu stáří nás ubytovali na koleji vysoké školy přímo
ve městě a denně nás vozili auty ke bráně bývalého vojen-
ského prostoru. Našimi průvodci byli polští harcerští senioři
ve svých tradičních krojích připomínajících spíše uniformu
polských důstojníků - někteří z nich hrdě nosili na rukávu
pásku označující bojovníka varšavského povstání v roce
1944. Mladí harceři, kteří nás potkávali ve městě nebo v pro-
storách jamboree, neopomněli nikdy zvednout ruku ke skaut-
skému pozdravu! 

Polská skautská organizace ZHP (polský harcerský svaz)
má jediného náčelníka (na rozdíl od Junáka, který má tři)
hm. Andreje Borodzika („hm.“ je zkratka pro „harcmistra“
- v Junáku „vůdce“). Na fo-
tografii stojí bokem a za
ním jsou vidět dvě harcer-
ky, které tvořily jeho osob-
ní doprovod (a nosily mu
igelitku). Vyměňují si čísla
mobilu s naším průvodcem
Krzysztofem, v kloboucích
část delegace Junáka.

Hm. A. Borodzik s delegací Junáka
Prostor jamboree byl rozdělen mezi jednotlivé „choragwe“

(lze přirovnat k našim „župám) a veřejná zařízení - mezi ně
samozřejmě patřily stovky záchodových kabinek, kontej-
nery s umyvárnami a sprchami, vymezený prostor pro pro-
dejní stánky s občerstvením
a outdoorovými potřebami,
harcerská pošta (je oficiál-
ní součástí polské pošty!)
se stánky pohlednic a knih,
atd. A nikde ani papírek na
zemi!

Stánek harcerské pošty
Do prostor jednotlivých žup se vstupovalo přes brány -

tvůrci se předháněli v nápadech, aby právě jejich brána byla
co nejoriginálnější! Služby na branách v bezvadném har-
cerském kroji vzdávaly čest všem činovníkům včetně naší
delegace. Prostor za branami byl rozdělen na nástupní pro-
stor, velikou jídelnu s dováženou stravou a prostory táborů
menších jednotek (lze při-
rovnat k našim skautským
okresům). Každý tábor měl
svou originální bránu (sa-
mozřejmě se službou) a dal-
ší skautské i krajové origi-
nality - tábor v korunách
stromů, model varšavského
podzemí z doby povstání,
středověk, piráti, …                  Brána župy Kielce

Závěrem se omlouváme za pozdní uveřejnění článku, ale
loňský skautský rok měl tolik událostí, že místo v Chlumec-
kých listech nestačilo…          (Pokračování někdy příště)

MOUDRA
„A jestli se podle mých knížek

o nedávné naší historii na tábo-
rech hrají hry, tak je to dobré“

Jiří Stránský

Spisovatel Jiří Stránský (nar. 1931) byl členem pražské-
ho 9. oddílu vodních skautů. V roce 1950 těsně před matu-
ritou byl z politických důvodů vyloučen z gymnázia, 1953
ve vykonstruovaném procesu odsouzen na 8 let vězení,
1960 amnestován, pracoval jako kopáč u Vodních zdrojů,
později jako technik v Benzině; 1992-2006 předseda Čes-
kého centra PEN klubu, 1995-1998 předseda Rady Ná-
rodní knihovny. Z jeho děl je nejznámější televizní seriál
Zdivočelá země.
Skautskou stezku připravil br. Vladimír Köhler - Mika Ú
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Jaro klepe na dveře a začínáme se připravovat na konec
školního roku, na vyvrcholení skautské činnosti - na letní
tábory. Ještě zbývá naučit se mnoha a mnoha věcem...

WORLD SCOUT
JAMBOREE 2007
- 27. 7. až 8. 8. 2007

(6. pokračování)
Navštívili jsme samo-

zřejmě poštovní stánek, za-
koupili pohledy, známky
a narychlo napsali pár řá-
dek svým přátelům (i do-
mů) - pozdrav z historicky
největšího skautského jam-
boree století je vzácnou re-
likvií pro každého skauta,
natož pro skautské filatelisty! Poštovní schránka

Nakonec jsme vše vhodili do charakteristické anglické
červené kulaté a na jamboree jediné (!) poštovní schránky
a spěchali k hlavní bráně, protože se blížila 16.00 hodina,
kdy byl na vstupence stanoven termín opuštění prostoru
Hylands Parku pro naši výpravu. Cestou nás ještě zastavila
skupinka indonéských návštěvníků, narychlo jsme vyměnili
poslední odznaky (později
jsme zjistili, že nebyly vů-
bec skautské), rozloučili se
s Tarzanem, který ještě tý-
den sloužil v servistýmu
ISGF, prošli pod vlajkami
zúčastněných států a opus-
tili areál, který už jen čekal
na zítřejších deset tisíc ná-
vštěvníků…                                Indonésané

Poslední fotografie před branou „Word Scout Jambo-
ree 2008“ a jeden ze životních snů každého skauta byl na-
plněn. Cesta na autobusové nádraží, kyvadlová přeprava na
letiště k našemu autobusu i cesta nazpět do Londýna pro-
bíhala za nápadného klidu - dojmy bylo nutno v sobě ales-
poň trochu srovnat, utřídit a překonat dojetí. V našem ho-
telovém pokoji ve 14. poschodí jsme si zalili vodou z varné
konvice instantní polévku, pojedli něco zásob z domova
a utahaní zalehli - druhý den nás čekal odjezd do Brightonu.

Jedna z dalších výprav Junáka pokračovala po stopách
skautské historie v Anglii a navštívila Brownsee Island, na
kterém před sto lety, ráno 1. srpna 1007, troubením na roh
antilopy kudu zahájil Rober Baden-Powel první tábor anglic-
kých chlapců - tato událost vstoupila do dějin jako datum

vzniku skautského hnutí. Proto v ro-
ce 2007 na světovém jamboree v Hy-
lands Parku vybraly všechny národní
delegace dva zástupce a vyslaly je na
ostrov, aby přivítali na tomto tradič-
ním místě úsvit - první den nového
století skautingu. Nové století přiví-
talo nejen na 400 skautů a skautek
všech barev pleti na Brownsee, ale po
celém světě vyšly statisíce příznivců
skautingu na kopce a hory, aby udě-
laly totéž.     

Brownsee Island dnes již není obydlen, jeho největší část
tvoří nepřístupná přírodní rezervace. Z původních staveb zů-
stal jen kamenný kostelík. Ostrov za války sloužil při noč-
ních náletech německých letců jako klamný cíl. 

(Poslední pokračování příště.)

SKAUTSKÝM
SVĚTEM 

Letní tábor 2008 chlumeckého středis-
ka Junáka se uskuteční ve Štěnkově u Tře-
bechovic pod Orebem.

Výprava Poděbrady-Nymburk. Sraz ve středu 5. břez-
na 2008 na nádraží ČD v 7.15 hod. Zveme všechny - skauty
i neskauty na výpravu.

Sbírka „Pomozte dětem“ neboli „Velikonoční
skautské kuřátko“. Díky pořadům ČT „Kde peníze pomá-
hají“ je tato sbírka dobře známá. Největším spojencem té-
to sbírky je „Junák - svaz skautů a skautek ČR“, který z mi-
nulých ročníků předal téměř tři miliony Kč. I letos vás na
ulicích ve dnech 10. - 24. března odmění skauti za příspě-
vek do pokladničky velikonočním kuřátkem. Informace na
www.skaut.cz/kure. 

„Den zamyšlení 2008“. Každý rok 22. února slaví skau-
ti na celém světě „Thinking Day“ (v tento den se shodně na-
rodili Robert a Olave Baden- Powellovi). Letošním tématem
je VODA. Informace na www.worldthinkingday.org. 

Skauti z Městce Králové uspořádali netradiční
halloweenskou slavnost. Stovka kostlivců, zombií, čaro-
dějnic nebo bezhlavých rytířů se vydala na dlouhý průvod
městem.

Předseda vlády, někdejší skaut Mirek Topolánek, při-
jal zástupce České rady dětí a mládeže včetně starosty Juná-
ka br. Výprachtického-Chosého a předsedy ČRDM br. Tran-
tiny-Goblina (jinak zahraničního zpravodaje Junáka). Hodi-
nové setkání se týkalo hledání možností finanční pomoci
pro zdevastované objekty, které v nedávné době převzala ob-
čanská sdružení (ČRDM sdružuje na stovku organizací) od
Fondu dětí a mládeže.

Stavebnice Merkur - soutěž ve stavbě z této stavebni-
ce uspořádali poličtí skauti. Nejlepší funkční modely budou
vystaveny v Muzeu Merkur v Polici n. Metují.

Kolínské skauty navštívil poslanec Evropského parla-
mentu MUDr. M. Cabrnoch. Zajímal se o práci oddílů a dis-

SKAUTSKOU STEZKOU

BŘEZEN - „MĚSÍC VRAN“

Památník na
Brownsee Islandu
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Dravci v zimě
- část druhá

Pokračování povídání o dravcích, které můžeme v těch-
to zimních dnech úspěšně pozorovat na Chlumecku a Byd-
žovsku, zahájíme jed-
ním z nejznámějších,
nicméně ne již tak čas-
to pozorovaných pří-
slušníků čeledi krahuj-
covitých - jestřábem
lesním (Accipiter gen-
tilis). Jedná se o ptáka
podobného krahujci,
ovšem statnějšího (cel-
ková délka 45 - 60 cm,
rozpětí cca 1 m). Svrch-
ní zbarvení dospělého
jestřába je šedohnědé,
spodní pak bílé s tma-
vými příčným proužky,
mladí ptáci mají spodní
část těla zbarvenu hně-
davě s podélnými tma-
vými proužky. Zobák
a drápy jsou černé, oční
duhovka oranžová a no-
hy žluté. Jestřáb je u nás stálý a dává přednost kulturní kra-
jině, ve které se střídají lesní porosty s otevřenými plochami,
někdy se vyskytuje i v blízkosti lidských sídel. Jestřáb jen
málokdy létá v otevřeném terénu, spíše se zdržuje na okra-
jích lesních porostů. Teritorium jestřábího páru je poměrně
rozsáhlé (až cca 25 km2) a ptáci jej urputně brání a nesne-
sou v něm žádného cizího jedince. Značný územní rozptyl
je hlavním důvodem, proč je pozorování jestřábů ve volné
přírodě poměrně vzácné. Potravu tvoří téměř výhradně sav-
ci a ptáci do střední velikosti. Mezi kořistí jestřába se čas od
času objeví i větší úlovky, mezi nimi např. i slepice. Lidé si
ovšem nesprávně vykládají povahu jestřába jako krvelačné-
ho útočníka opakovaně zabíjejícího jejich slepice a neuvě-
domují si, že větší počet slepic usmrcených jedním jestřá-
bem v krátkém časovém období je zapříčiněn nesprávnou
reakcí chovatelů slepic. Jestřáb není schopen sežrat větší
kořist najednou, ale vrací se k ní i několik dní po sobě a spo-
řádá ji postupně. Pokud mezitím chovatel ulovenou slepici
odstraní, jestřáb se při svém návratu domnívá, že slepice
ožila a že je tedy nutné ji zabít znovu. Že tím působí hospo-
dáři novou škodu, si samozřejmě neuvědomuje. Rada, jak
se v takovém případě zachovat, není snadná, pokusme se
tedy alespoň pochopit jestřábí způsob života i lovu a neha-
nět ho nespravedlivě.

Zajímavým dravcem, který je typicky velmi vzácným,
nicméně v této době jej kupodivu můžeme na Chlumecku
a Bydžovsku poměrně často pozorovat, je pilich šedý (Cir-
cus cyaneus). Je to pták mnohem štíhlejší než káně. Samec
je světle šedý s křídly s černými špičkami, samice je hnědá,
má bílý kostřec a křídla méně špičatá. Pilich vyžaduje vlhčí
prostředí nebo alespoň blízkost vody.

Na Chlumecku lze i v této době pozorovat i dalšího vý-
razného a zajímavého dravce - orla mořského (Haliaeetus
albicilla). Orel mořský je velmi statným ptákem mohutněj-
ším než orel skalní. Typickým znakem dospělých jedinců je
bílý ocas. Loví ryby, ptáky až do velikosti husy nebo volavky,
savce od myší až po lišku nebo srnce. Požírá také mršiny.
Orel mořský se zdržuje v blízkosti vodních ploch a povídá se,
že u Žehuňského rybníka snad dokonce jeden pár i zahníz-
dil. Od káně orla mořského v letu rozeznáme především

podle mohutnějšího
těla a znatelně více
roztřepených per na
koncích křídel.

Z dravých ptáků,
kteří se u nás obje-
vují v zimě, je vhod-
né ještě zmínit so-
kola stěhovavého
(Falco peregrinus).
Uvádíme ho na kon-
ci našeho výčtu, pro-
tože se jedná o drav-
ce pozorovaného jen
velmi vzácně. Sokol

je znatelně větší než poštolka a typickým znakem je jeho
„vous“ pod okem. Po katastrofálním úbytku sokolů v minu-
lých desetiletích se jeho stavy začínají pozvolna zvyšovat. So-
koli loví výhradně ptáky a vynikají rychlostí a obratností letu.
Jejich letová silueta je velmi typická. Naši sokoli často zimu-
jí v západní Evropě, u nás naopak někdy přezimují sokoli ze
Skandinávie a Pobaltí.

Na závěr povídání o dravcích zmíním ještě jednu pozoru-
hodnost, která přímo souvisí s naším krajem. Novobydžov-
skému chovateli dravých ptáků Janu Kohoutovi se podařil
ojedinělý kousek, totiž úspěšné zkřížení jestřába lesní-
ho a káně lesní. Výsledkem je jedinec, který na první po-
hled zdědil vlastnosti po obou rodičích. Takovýto kříženec
by ve volné přírodě nikdy nemohl spatřit světlo světa. Dosud
nebyl ve světě zaznamenán jiný obdobně úspěšný pokus
a kříženec nebyl dosud ani oficiálně odborně pojmenován.

Jestřáb lesní

Sokol stěhovavý

Kříženec jestřába a káně
(mladý jedinec)

Máme sice „teprve“ únor, ale již ny-
ní jsme na prahu další sezony na úzkých
kolejničkách. Již probíhají přípravy na
novou sezonu, která bude zahájena na
přelomu dubna a května (plán provoz-
ních dnů bude včas oznámen, zatím
čekáme na sestavení turnusu na ČD -
platného od 2. 3., podle něj se provoz-
ní dny plánují).

Jak počasí dovolí, rozběhnou se prá-
ce v celém areálu železničky a přede-
vším na modelu alpské dráhy - LGB
(měřítko 1:22,5), kde proběhnou ještě
úpravy kolejiště, zejména dosazení no-
vých výhybek, které se podařilo přes zi-
mu sehnat v sousedním Německu. Le-
tos je to již neuvěřitelných 10 let, co jsme
s LGBéčkem začali, tehdy se základ-
ním kolejovým okruhem doplněným ně-
kolika dalšími kolejemi zakoupenými
na modelářské burze v bavorském Ro-
senheimu. Za těch deset let se nám
kolejiště zdárně rozrostlo do dnešní po-
doby podle skutečné předlohy již zmi-
ňované švýcarské Rhétské dráhy. Pro-
tože co se týká kolejí a výhybek - to je
již k naší velké spokojenosti zdárně
hotovo, máme pro letošní sezonu v plá-
nu dovézt z Rakouska model elektric-
ké lokomotivy Ge 4/4 III RhB a nějaký
ten osobní vůz, aby se na kolejišti obje-
vily typické červené vozy rhétské dráhy
tažené elegantní lokomotivou. Podívej-
me se nyní trochu podrobněji na náš
nejmenší a asi nejatraktivnější rozchod.
Již jsem se zmínil o začátcích v roce
1998. Tehdy u nás prakticky neznámá
modelová velikost, kterou jsem se sy-
nem prvně viděl ještě o rok dříve na
výstavě ve Vídni. Tehdy se na podlaze
jednoho tamního depa proháněly ro-

bustní modely, které ihned upoutaly
naši pozornost. Kolejiště na zahradě?
VždyN přece LGBéčko je na to uzpůso-
bené! A bylo rozhodnuto! Pustili jsme
se do budování a vlastně jsme i pře-
mýšleli, jak to vše udělat. Jak jsem se
již zmiňoval, tehdy bylo LGBéčko u nás
ještě velmi málo rozšířené a i internet
byl ještě také v začátcích. První úvahy
byly, jak uchytit kolejnice. Na domácích
kolejištích žádný problém, ale venku?
Naše řešení bylo pevné umístění do be-
tonového podkladu. Ten celkem vyho-
voval, ale po čase se začala projevovat
potíž v tom, že beton „pracoval“ a tím
se i deformovaly koleje a docházelo
k vykolejování. Byly nutné časté opra-
vy i pomalé jízdy. V té době prvně na-
vštěvujeme zahradní železnici LGB ve
Švýcarském St. Gallenu. A byla to pro
nás inspirace! První, co nás zaujalo
kromě rozsáhlého kolejiště, bylo prá-
vě uchycení kolejí, no uchycení - ono
vlastně žádné nebylo... kolejnice byly
volně položeny v jemném štěrku! Po-
hledem jsme zkoumali, kde jsou nějaké
šrouby či jiné přichycení, ale nic jsme
samozřejmě neobjevili, vše jen držel
štěrk. V té době jsme plánovali rozší-
ření našeho kolejiště, a tak jsme tuto
metodu zkusili - a výsledek předčil oče-

kávání - vše skutečně bezvadně drží,
kolejničky se prsty štěrkem podbijí ja-
ko podbíječka podbíjí koleje na sku-
tečné dráze! Ze St. Gallenu není dale-
ko do Churu, kde začíná síN Rhétské
dráhy. Tato horská úzkorozchodka nás
dokonale okouzlila, nejen tím, že mno-
ho vozidel se vyrábí ve velikosti G (LGB),
ale hlavně stoupáními ve smyčkách, čet-
nými tunely, viadukty i okolní nádher-
nou přírodou. A tak když jsme v roce
2006 plánovali rekonstrukci a další vý-
stavbu kolejiště, rozhodli jsme se - ne
náhodou, vytvořit na naší zahradě část
úseku podle skutečnosti, tak jak je to
na Rhétské dráze (RhB). Byl vybrán
velice atraktivní úsek mezi výhybnou
Muot a stanicí Spinas, kde traN značně
stoupá po četných viaduktech a pro-
jíždí několika tunely. Ten nejdelší je za
stanicí Preda, která je na našem mode-
lu také vytvořená a bude centrem po-
zornosti. Vlaky se zde budou křižovat,
aby se pak rozjely - jeden dolů do údo-
lí a druhý pak vjede do Albula - tune-
lu, který bude mít shodnou délku jako
na RhB - ovšem v milimetrech. To vše
bude v provozu již tuto sezonu. Pro za-
tím dvě fotografie naší předlohy a příš-
tím čísle něco o návštěvě této železnice.

Bohumil Špecinger

Tipy pro fotografy:
Draví ptáci jsou vděčným objektem pro fotografování pro

svoji vznešenost a dynamiku pohybu. Fotografování dravců
ovšem klade poměrně vysoké nároky na technické vybave-
ní, jemuž vévodí kvalitní teleobjektiv. Málokterý dravec do-
volí člověku přiblížit se na vzdálenost, ze které by mohl být
úspěšně fotografován středními objektivy. Za minimální
ohniskovou vzdálenost lze považovat 300 mm. Díky součas-
né kvalitě optiky lze soustavu s odpovídajícími parametry
získat kombinací kratších (a teoreticky levnějších) teleobjek-
tivů s telekonvertory, každý vážný zájemce o fotografování
dravců a ptáků obecně bude ovšem snít o kvalitních sklech
s ohniskovou vzdáleností od 400 mm výše. Jednou z metod,

jak se přiblížit k dravci přece jen o něco blíže, než by jinak
dovolil, je využít faktu, že jsou ptáci již zvyklí na pohyb auto-
mobilů po silnicích a nepovažují je za hrozbu. Při troše
cviku, štěstí a dobrém řidiči lze celkem úspěšně fotografo-
vat např. káni sedící na stromě u silnice z pomalu jedoucí-
ho či velmi opatrně zastavivšího automobilu.

Text, fotografie a kresby: Pavel Trhoň
Odborná spolupráce: Jan Kohout

Použitá literatura: 
Einhard Bezzel: Ptáci; Rebo Productions CZ, spol. s r. o., Dobřejovice, 2003
Jan Hanzák: Velký obrazový atlas ptáků; ARTIA, Praha, 1974
RNDr. Miroslav Bouchner: Kapesní atlas ptáků; Státní pedagogické
nakladatelství, n. p., Praha, 1975

Chlumecká zahradní železnice v sezoně 2008
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BŘEZEN 5. výprava Poděbrady
nádraží ČD 7:15 Mika

DUBEN 9. výprava Turnov
nádraží ČD 7:15 Mika

KVĚTEN 14. výprava Křinec - kola
nádraží ČD 7:15 Dan

23. Natura Viva - Lysá n.L. 
nádraží ČD 7:15 Brunra

31. Putování okolím Chlumce n.C.
pěší - cyklo klubovna KČT 7:00 - 9:00 Ota

ČERVEN 4. výprava Trutnov Klokočské skály
nádraží ČD 7:15 Ota

18. výprava - Praha (vzpomínka na
parašutisty) nádraží ČD 7:15 Brunra

' účast na akcích KČT pořádaných jinými odbory - infor-
mace ve skříňce KČT na budově sokolovny

' rodinná a individuální turistika dle vlastního rozhodnutí
' rocková kapela členů KČT

Další informace lze získat v informačním středisku
umístěném v městské knihovně v budově sokolovny.

PŘIJĎTE MEZI NÁS

kterého se zúčastní vybrané páry absolventů tanečních kur-
zů 2007 z Chlumce n.C., Českého Meziříčí a Dobrého pod
vedením manželů Prouzových.
Termín uskutečnění: dne 29. 3. 2008 od 8.30 hod. v so-
kolovně v Chlumci nad Cidlinou.
Prezence párů: 8.30 - 9.15 hod.
Roztančení párů: 9.15 - 9.45 hod.   
Zahájení soutěže: 10.00 hod.
startovné: 50,- Kč za pár
vstupné pro veřejnost: 30,- Kč

Informace v sokolovně v Chlumci nad Cidlinou,
nebo na telefonu 732 315 785.

Přij|te povzbudit své taneční páry!!!

Klub Českých turistů
a

Rada Starších Junáka

TJ Sokol Chlumec nad Cidlinou
pořádá

1. ročník Taneční soutěže
o Chlumecký střevíc,

RÁMCOVÝ PLÁN 2008
(první pololetí)

1. ročník Taneční soutěže
o Chlumecký střevíc,Inzerce

Inzerce

Inzerce
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Konečné pořadí: 
1.  FK MLADÁ BOLESLAV
2.  TJ PODVODNÍCI HOŘICE
3.  CHRUDIM
4.  NÁCHOD
5.  CHLUMEC
6.  TESLA PARDUBICE
7.  JAROMĚŘ
8.  FC HRADEC

nejlepší brankář turnaje:
Filip Firbacher (FK Chlumec)

nejlepší náš hráč: Vítek Fuxa

sestava: Filip Firbacher - Vítek Fuxa,
Filip Bambas, Martin Kříž (2002), Lá-
dík Herz (2002), Martin Vavřínek - Petr
Staněk, Matěj Váňa, Libor Lajtoch, Mar-
tin Heger (2003!), Jirka Mareš

Martin Firbacher, Ladislav Heger
(trenéři FK Chlumec): Další turnaj na-
šich „malinkých“ jsme sehráli v menší
(ale pro tento ročník ideální) hale v Ja-
roměři. Vůbec neřešíme umístění, které
pro nás není až tak důležité. Důležitěj-
ší je, že kluci získali další zkušenosti,
které jistě zúročí v dalším fotbalovém
vývoji. Poprvé se na hřiště podívali Mar-
tinové Heger a Kříž. Od některých ostat-
ních jsme možná očekávali trochu lep-
ší výkony, ale určitě budou mít spoustu
dalších příležitostí, kdy to napravit. Jen
vytrvat v tréninku a hlavně se fotbalem
bavit! Díky všem „účastníkům zájezdu“
za pěknou neděli a společnosti FAIN
SPORT za možnost konfrontace s dob-
rými soupeři.

UDÁLOSTI TURNAJE:
1. První branka Vítka Fuxy v soutěž-
ním utkání - pokusím se vám ji při-
blížit: Rozhodčí nařizuje trestný kop
z 6 m od branky. Míč si staví kapitán
Vítek Fuxa. Soupeř proti němu staví
tříčlennou zer. Vítek se rozbíhá a dva
soupeři panicky prchají ze zdi. Rána jak
z děla, přímo k tyči a je to gól!!!
2. Sólo Ládíka Herze - V zápase
o umístění se Ládík Herz už nemůže
dívat na nemohoucnost svých spolu-
hráčů, na vlastní polovině vzal míč, přes
dva hráče se dostal až k brankáři, ale
bohužel vystřelil mimo. Přesto mu pat-
ří velká pochvala. Tato akce byla také
vyhlášena jako naše nejlepší na celém
turnaji.              Martin Firbacher
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V neděli 20. 1. se v chlumecké Sla-
víčkově hale uskutečnil třetí ročník tur-
naje mladší přípravky pod názvem RY-
BÁŘSTVÍ CHLUMEC CUP. 

Vítězný pohár si nakonec odvezlo
mužstvo Olympie HK, které ve finálo-
vém souboji porazilo Slovan Broumov.
Třetí příčku obsadili fotbalisté domácí-
ho FK Chlumec.

Výsledky:
Skupina A:
CHLUMEC A - Broumov 0:1, Olympia
HK 0:4, Skřivany 1:0, Lhota p. L. 2:0
BROUMOV - Skřivany 2:1, Lhota p.L.
6:0, Olympia HK 2:0
SKŘIVANY - Lhota p.L. 1:0, Olympia
HK 1:4
LHOTA p.L. - Olympia 0:6

1. BROUMOV 12 b., 2. OLYMPIA HK
9 b., 3. CHLUMEC A 6 b., 4. SKŘIVA-
NY 3 b., 5. LHOTA 0 b.

Skupina B:
CHLUMEC B - Rmsk 0:5, Nový HK 0:5,
Hořice 0:2, Jaroměř 0:4
RMSK - Nový HK 2:0, Hořice 3:0, Jaro-
měř 2:0
NOVÝ HK - Hořice 2:2, Jaroměř 2:0
HOŘICE - Jaroměř 0:0

1. RMSK 12 b., 2. NOVÝ HK 7 b., 3. HO-
ŘICE 5 b., 4. JAROMĚŘ 4 b., 5. CHLU-
MEC B 0 b

O 9. - 10. místo:
LHOTA p.L. - CHLUMEC B 2:2 
2:0 na penalty

Čtvrtfinále:
BROUMOV - JAROMĚŘ 2:0
OLYMPIA HK - HOŘICE 1:0
RMSK - SKŘIVANY 0:3
CHLUMEC A - NOVÝ HK 3:0

Semifinále:
OLYMPIA - SKŘIVANY 2:1
BROUMOV - CHLUMEC A 1:1 
3:2 na penalty

O 3. - 4. místo:
CHLUMEC - SKŘIVANY 0:0 3:1 na
penalty

Finále:
OLYMPIA - BROUMOV 2:1

Konečné pořadí:
1.  OLYMPIA HRADEC KRÁLOVÉ
2.  SLOVAN BROUMOV
3.  FK CHLUMEC A

4.  SLAVOJ SKŘIVANY
5.  RMSK CIDLINA 
6.  FC NOVÝ HK 
7.  JISKRA HOŘICE
8.  JISKRA JAROMĚŘ
9.  TJ LHOTA p. LIBČANY

10.  FK CHLUMEC B

Individuální ceny:
nejlepší střelec - Matyáš Svášek 

(RMSK)
nejlepší brankář - Jan Lehký 

(FK Chlumec)
nejlepší hráč - Vojtěch Felkel 

(Broumov)
nejlepší trenér - Vladimír Bouz 

(Olympia HK)

Martin Firbacher (člen organizační-
ho výboru): Další ročník turnaje nejmen-
ších fotbalistů můžeme hodnotit na vý-
bornou. Viděli jsme pěkné, dramatické
boje, ve kterých nikdo nechtěl prohrát.

Bylo úžasné sledovat malé hráče, jak
moc je fotbal baví. Ve finále se střetla po
právu mužstva Broumova a Olympie.
V boji o třetí místo se střetli domácí fot-
balisté, jejichž mužstvo bylo až na jedi-
nou výjimku tvořeno hráči ročníku 2000,
proti velkému překvapení turnaje, týmu
ze Skřivan. Všechny zápasy proběhly
v pohodové fair - play atmosféře, ke kte-
ré přispěla také výborná dvojice rozhod-
čích Vaníček - Luňák. Na závěr bych
chtěl poděkovat všem zúčastěným tý-
mům za předvedené výkony, hlavnímu
partnerovi turnaje, kterým bylo RYBÁŘ-
STVÍ CHLUMEC, za podporu a také
celému organizačnímu štábu turnaje,
který vedle mě tvořili ještě paní Lajto-
chová a pánové J. Koza, P. Kycelt, L. He-
ger, L. Vacek, K. Heger, L. Pilný, M. Mahr,
J. Machač a další. Už se těšíme na další
ročník!!

Martin Firbacher

ROČNÍK 2000 PORAZIL I SPARTU PRAHA!

OLYMPIA HRADEC VÍTĚZEM
RYBÁŘSTVÍ CHLUMEC CUPU 2008!

V neděli 27. 1. se naši nejmladší fot-
balisté, ročník narození 2001, zúčast-
nili turnaje v Jaroměři, který pořádalo
místní sdružení FAIN SPORT.

Základní skupina:
CHLUMEC - MLADÁ BOLESLAV 1:0 
branka: Petr Staněk

V úvodním utkání jsme porazili
pozdějšího vítěze turnaje. Byl to nejlep-
ší výkon našich hráčů na turnaji. PéNa
vstřelil pěknou branku, když se míč nej-
prve odrazil od obou tyčí a poté skon-
čil v brance.

CHLUMEC - HOŘICE 0:1 
Branku jsme inkasovali 20 vteřin

před koncem, ale Hořičtí už předtím
nedali dvě dobré šance, které chytil Fi-
lip Firbacher. Hráči Hořic byli fyzicky
vyspělejší a ani se nám nechtělo věřit,
že jsou všichni ročník 2001. Večer jsem
doma porovnal soupisku Hořic s týmem,
který hrál v Chlumci před týdnem na
turnaji 99, a co jsem neviděl. Jeden
hráč ročníku 99 a čtyři 2000. Na sou-
pisce ovšem měli všichni uvedeno roč-
ník narození 2001... Vážení hořičtí pod-
vodníci, pěkně jste mě naštvali!!

CHLUMEC - TESLA PARDUBICE 3:1
branky: Petr Staněk 2, Vítek Fuxa

Vedli jsme 1:0. Poté si Matěj Váňa
vstřelil ukázkového vlastence, ale klu-
ci ještě zápas zvládli strhnout na svo-
ji stranu.

Po základní skupině měla tři muž-
stva 6 bodů, a tak rozhodovala mini ta-
bulka. Pořadatelé nás zařadili do skupi-
ny o 5. - 8. místo. Na chybu ve výpočtu
se přišlo až po rozehrání semifinále, ale
to nevadí. Alespoň jsme dali víc příleži-
tostí těm úplně nejmenším.

CHLUMEC - JAROMĚŘ 1:0 
branka: Filip Firbacher 

V utkání s domácí jedenáctkou
o všem rozhodl výkop brankáře Fili-
pa, který si domácí brankář tečoval do
branky.

O 5. - 6. místo
CHLUMEC - TESLA PARDUBICE 2:0
branky: Matěj Váňa 2

V utkání o 5. - 6. místo jsme podru-
hé porazili Teslu, když se dvakrát pěk-
ně trefil Matěj Váňa, který nás posílil
z Nového Bydžova.

Turnaj nejmladších fotbalistů

Naše mladší přípravka (roč. 2000)
se v sobotu 9. 2. zúčastnila silně obsa-
zeného turnaje v předměřické hale, kte-
rý pořádal FC Hradec Králové. Vrcho-
lem turnaje bylo vítězství nad Spartou
Praha!

CHLUMEC - OLYMPIA HK 1:0
branka: Doležal Vojta

V úvodním utkání turnaje jsme by-
li lepší, ale nedávali šance. Rozhodnu-
tí přišlo až dvě minuty před koncem.

CHLUMEC - NÁCHOD 0:1
I s Náchodem jsme si vypracovali

spoustu šancí, ale koncovka se nám vů-
bec nedařila. V poslední minutě jsme
po naší hrubé chybě inkasovali.

CHLUMEC - NOVÉ MĚSTO n. M. 4:2
branky: Doležal Vojta 2, Doležal Da-
vid 2

Před utkáním jsme přeskupili řady
a vytvořili novou útočnou dvojici DO-
LY-DOLY. Oba se hned v úvodu trefili
a brzy jsme vedli 2:0. Poté jsme polevi-
li, nechali hosty vyrovnat, ale kluci Do-
ležalovi nám zajistili vítězství.

CHLUMEC - SPARTA PRAHA 1:0
branka: Doležal David

Pro nás určitě vrchol turnaje. Se
Spartou kluci ještě nehráli, takže pro
nás všechny to byl svátek. Sparta do té
doby neztratila v turnaji ani bod a kaž-
dému nasázela plno branek. To, co
předvedli naši borci, tak to bylo něco,
na co budeme dlouho vzpomínat. Spar-
tě jsme byli naprosto vyrovnaným sou-

peřem a skoro vůbec jsme ji nepouště-
li do šancí. Co prošlo, chytil Filip a tři
minuty před koncem vystřelil Vojta Do-
ležal, odražený míč se dostal k Davidu
Doležalovi, který ho bez přípravy napá-
lil k tyči sparNanské branky. V závěru
jsme cenné vítězství ubránili a v zá-
kladní skupině jsme skončili na prv-
ním místě!

Semifinále:
CHLUMEC - BOHEMIANS 1905 2:3
branky: Suchánek Adam, Doležal David

S dalším soupeřem zvučného jmé-
na jsme sehráli naprosto vyrovnané
utkání, bohužel pro nás se špatným
koncem. Nejprve jsme nedali několik
šancí a soupeř šel do vedení. David Do-
ležal srovnal na 1:1 a poté se Adam
Suchánek vydal na další ze svých výle-
tů z obrany. Obešel tři hráče soupeře
a svoji důraznou levačkou nás poslal
do vedení. Naši hráči se ale bohužel ra-
dovali tak bouřlivě, že Bohemka hned
z protiútoku vyrovnala. Když už vše smě-
řovalo k penaltám, unikl hostující útoč-
ník a čtyři!!! vteřiny před koncem po-
slal Bohemku do finále.

O 3. - 4. místo:
CHLUMEC - SPARTA PRAHA 1:4
branka: Doležal Vojta

Rychle jsme se ujali vedení, poté ješ-
tě dvě šance neproměnili. Potom už se
projevila kvalita soupeře a také jeho
širší kádr. Přesto kluci nic nevypustili
a bojovali až do konce.

Celkové pořadí turnaje:
1.  FC Hradec Králové 
2.  Bohemians 1905 
3.  AC Sparta Praha 
4.  FK Chlumec nad Cidlinou
5.  FK Náchod Deštné 
6.  SK Motorlet Praha 
7.  MFK Nové Město nad Metují
8.  FC Olympia Hradec Králové 
9.  AFK Chrudim

sestava: Filip Firbacher - Vojta Kycelt,
Adam Suchánek, Vítek Fuxa, PéNa Sta-
něk, Honza Novotný, Honza Mahr, Voj-
ta Doležal, David Doležal

Martin Firbacher, Petr Kycelt (tre-
néři FK Chlumec): Bez nemocných Mar-
tina Pilného, Vildy Gallamba a absen-
tujícího Vojty Cholasty sehráli naši klu-
ci dobrý turnaj. Z RMSK Cidlina nás
posílil David Doležal. V prvních dvou zá-
pasech jsme měli problémy s koncov-
kou. Poté, co jsme Davida Doležala vy-
sunuli dopředu, začaly padat branky,
ale hlavně se zlepšil náš herní projev.
Utkání se Spartou, to bylo něco, na co
budeme ještě dlouho vzpomínat. Moc
děkujeme všem klukům. Takovéto tur-
naje nám dávají chuN do další práce.
Nesmíme zapomenout ani na opět
početný a hlasitý fanklub, který byl po
zásluze vyhlášen za nejlepší fanoušky
turnaje!!

Tréninky klasicky pondělí (sokolovna)
- středa (tělocvična ZŠ) 15:00-16:30.

Martin Firbacher
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stupcem i na českém královském trů-
ně. Za sídelní město si zvolil Prahu.
Rázem přestalo českému státu hrozit
staleté nebezpečí omezování jeho su-
verenity římskoněmeckými panovníky.
Český stát se naopak stal mocenskou
základnou římského krále a později
císaře, který hrdě zdůrazňoval, že je
českým králem „z pokolení a krve sta-
rých králů českých“.

Již v dubnu 1348 vydal řadu listin
upravujících postavení českého králov-
ství v rámci říše. Jako římský král obno-
vil, schválil a potvrdil všechna privile-
gia, léna, práva a svobody, sídla, hrady,
dary a milosti, které poskytli císařové
a králové římští králům českým a zá-
roveň zrušil všechna rozhodnutí svých
předchůdců, která by tomu odporovala.

ZvlášN velký význam pro jednotu stá-
tu měla tak zvaná inkorporační bula,
kterou Karel IV. jakožto římský král
prohlásil, že biskupství olomoucké, mar-
krabství moravské a vévodství opavské
jsou knížectví koruny české přímo pod-
řízená králům českým, kteří jediní mají
právo udělovat je v léno. Zároveň zru-
šil všechna ustanovení, která by s tím-
to ustanovením byla v rozporu. Vrch-
nímu panství českých králů podřídil
i všechna slezská léna, Budyšínsko
i Zhořelecko.

Do souboru důležitých listin z té
doby patří i zakládací listina pražské
Univerzity Karlovy z roku 1348. Král
se v ní vyznává z „přednosti, lásky srd-
ce“ k českému království a založení
univerzity zdůvodňuje tím, „aby nemu-
seli naši věrní obyvatelé království, kte-
ří... lačnějí po plodech věd, v cizině
žebrati o almužnu, ale v království stůl
jim k hostině připravený...“ Univerzita
tedy nebyla založena jako říšská uni-
verzita, jak tvrdila německá naciona-
listická propaganda, nýbrž jako vyso-
ké učení pro potřeby českého králov-
ství a pro zvýšení slávy jeho hlavního
města Prahy.

V německé literatuře je Karel IV. jed-
noznačně vydáván za Němce. On sám
však ve svém životopise zdůrazňuje, že
se narodil z české matky, takže jeho
mateřštinou byla čeština, které se po
návratu do Čech z mnohaletého poby-
tu ve Francii znovu naučil užívat jako
„kterýkoli jiný Čech“. V listině srbské-
mu caru Dušanovi píše o „přeušlechti-
lém jazyku slovanském“ (kterým rozu-
mí češtinu) jako o své rodné řeči. Ne-
byla tudíž náhoda, že založil klášter
Emauzy pro slovanské mnichy, dal osla-

vovat sv. Jeronýma, který, jak se věřilo,
povýšil slovanský jazyk na jazyk litur-
gický. O Karlově českém cítění svědčí
i kult českého knížete svatého Václa-
va, který Karel založil a pěstoval jako
nejsvětější tradici českého státu. Po něm
byl pokřtěn a po něm dal sám pokřtít
svého syna. I za hranicemi v Niederrin-
gelheimu, rodišti císaře Karla Velikého,
vymohl si souhlas papeže k založení
malé kapituly svatého Václava, kde
kněžími směli být výlučně „lidé milého
jazyka českého“. Když byl v roce 1355
korunován v Římě na císaře, zřídil
v chrámu sv. Petra nadaci pro vybudo-
vání oltáře sv. Václava. V arcibiskupském

chrámu v Cáchách, kde se konaly ko-
runovace římskoněmeckých císařů, dal
vybudovat oltář, u kterého měl trvale
sloužit mši kaplan české národnosti.
Před svou korunovací roku 1355 zvlášt-
ní listinou výslovně potvrdil, že v čes-
kých zemích mohou zastávat úřady
pouze rodilí Češi.

Návrh zákoníku Majestas Carolina,
který po korunovaci předložil šlechtic-
kému sněmu České koruny, nebyl si-
ce šlechtou přijat, ale je dalším důka-
zem Karlova českého cítění a lpění na
českém státě (korunovační přísaha
v českém jazyce, zákaz zmenšování stát-
ního území, nepřípustnost úpravy hra-
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LÉTA PÁNĚ 1198
Událost, kterou chceme připome-

nout, předcházely neblahé časy. Němec-
ký císař Friedrich Barbarossa, který se
začal obávat přílišné samostatnosti
úspěšně vládnoucího českého knížete
Soběslava II., nazývaného selským kní-
žetem, podnikl kroky k jeho svržení.
Použil k tomu odstaveného Vladislavo-
va syna Bedřicha. Za úplatu mu udě-
lil české knížectví v léno. Bedřich poté
s vojskem vtáhl do Čech a s pomocí
zrádné šlechty dosáhl toho, že Sobě-
slav se po dvanácti měsících statečné-
ho, ale marného boje musel zachránit
útěkem ze země (roku 1180). Proti ne-
oblíbenému Bedřichovi se však pozvedl
Konrád Ota a s podporou šlechty ho
donutil uprchnout. Bedřich se, jak ji-
nak, uchýlil do Řezna k císaři. Barba-
rossa opět s chutí využil mocenské řev-
nivosti přemyslovských knížat. Pohoršen
tím, že jím dosazený kníže byl vypuzen,
předvolal si (roku 1182) Bedřicha i Kon-
ráda Otu a svévolně rozdělil český stát
na dva samostatné celky. Čechy udělil
v léno Bedřichovi, zatímco celou Mora-
vu jako markrabství svěřil Konrádovi II.
Otovi. Rozbití a znevolnění českého stá-
tu dovršil v roce 1187 osamostatněním
statků pražského biskupství, které rov-
něž jako říšské léno udělil biskupu Jin-
dřichu Břetislavovi.

O opětné sjednocení takto rozdro-
beného českého státu se po Bedřicho-

vě smrti roku 1189 pokusil Konrád II.
Ota, když se chopil vlády i v Čechách
a vládl oběma zemím jako celku. Ten-
to schopný kníže, velká naděje pro bu-
doucnost českého státu, bohužel po
dvou letech úspěšné vlády zemřel ro-
ku 1191 na mor. Nakazil se jím na vá-
lečné výpravě, když doprovázel nového
římskoněmeckého panovníka Jindři-
cha VI., nástupce Friedricha Barba-
rossy, který rok předtím rovněž našel
na křížové výpravě smrt utonutím.

Vládu po Konrádovi II. Otovi pře-
vzal v Čechách jako prozatímní správ-
ce země Václav II., bratr Soběslava II.
Po třech měsících jej však ozbrojenou
akcí roku 1192 svrhl syn druhdy krále
Vladislava I. Přemysl. Václav se vrátil
v čele ozbrojenců a zkoušel dobýt Praž-
ský hrad, a tím i vládu, ale na konec
mu nezbylo než uprchnout do Němec.
V Čechách zůstal u moci Přemysl I.,
zatímco na Moravě vládl jeho mladší
bratr Vladislav Jindřich.

Biskup Jindřich Břetislav (synovec
krále Vladislava), prohlášený svého ča-
su Barbarossou za samostatného říš-
ského knížete, ve snaze zmocnit se
vlády v Čechách zlovolným nařčením
Přemysla u císaře Jindřicha VI. a přislí-
bením úplatku dosáhl toho, že císař
Přemysla sesadil a na jeho místo do
čela českého státu postavil Jindřicha
Břetislava. Nástup tohoto bezcharak-
terního a neschopného knížete přinesl

zemi prospěch v jediném směru: v jeho
osobě se sloučily Barbarossou osamo-
statněné knížecí hodnosti a oslabený
český stát se opět sjednotil v celek. 

V roce 1197 po smrti Břetislava Jin-
dřicha, neblaze proslulého záštiplnos-
tí a servilním vztahem k císaři, vládl po
několik měsíců šlechtou zvolený Vla-
dislav Jindřich. Ten pak dobrovolně
uvolnil knížecí stolec svému staršímu
bratrovi Přemyslu I., obratnému politi-
kovi a všestranně zdatnému vládci, kte-
rý byl předurčen k velké roli v dějinách
českého státu. Sám se spokojil se sprá-
vou markrabství moravského.

Přemysl I. chytře využil zápasu dvou
uchazečů o říšský královský trůn po
smrti Jindřicha VI. Nejprve vojenskou
podporou Filipa Švábského získal ro-
ku 1198 dědičně udělenou královskou
hodnost, uznání českého státu v jeho
starých hranicích při zrušení samostat-
nosti markrabství moravského a praž-
ského biskupství. Zároveň se domohl
práva, aby si česká šlechta sama voli-
la své panovníky bez vnějších zásahů.
Poté se český král Přemysl I. prozíravě
podvolil nátlaku papeže Inocence III.
a přešel na stranu Filipova rivala a pa-
pežova chráněnce Oty IV. Brunšvické-
ho. Odměnou mu bylo potvrzení všeho,
co získal předtím od Filipa. Od Oty do-
stal také jako jeho oblíbenec své dru-
hé jméno Otakar.

Český král Přemysl Otakar I. díky své
obratné politice se stal nejnezávislej-
ším ze všech říšských vládců. Nikdo
z nich neměl titul a výsady krále a žád-
ná z říšských zemí se také netěšila pri-
vilegiu priority domácí volby panovní-
ka a dalším výsadám, jaké byly Zlatou
bulou sicilskou (1212) přiznány České-
mu království. Přemysl Otakar byl do-
konce natolik nezávislý panovník, že
mohl i neuznat nadřízenost císaře. Ne-
učinil to jenom proto, že poprvé v his-
torii českého státu měl jako panovník
význačný vliv na poměry v říši, nikoli
naopak, jak bylo pravidlem v minulos-
ti. Dosáhl nakonec toho, že český král
byl počítán mezi sedm kurfiřtů, kteří
volili římského krále a císaře. 

DUBEN 1348
Karel IV. se už jako římský král stal

po smrti svého otce Jana Lucembur-
ského, který padl roku 1346 v bitvě
u Kreščaku, otcovým právoplatným ná-
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gule připojilo jméno i erb Netolických. Pro jeho nezletilost
však panství spravoval jako kurátor jeho otec František Vác-
lav z Mitrovic, pán na Všeraticích. Teprve na podzim roku
1779, poté co byl Antonín prohlášen plnoletým a složil hol-
dovací přísahu královně, v době, kdy už nežila ani jeho
matka, se hrabě Antonín sám ujal vlády na panství Kost. Bě-
hem čtyř let se však tak těžce zadlužil, že se jeho panství
ocitlo pod kuratelou. V svízelné majetkové situaci našel opo-
ru u rodiny své choti Eleonory hraběnky z Vrbna, s níž se
oženil roku 1780. Její otec, hrabě Eugen z Vrbna, nejvyšší
maršálek, vyznamenaný Řádem zlatého rouna, dík soudním
rozhodnutím převzal na 12 let správu celého panství Kost.
Dík své zámožnosti uhradil zeNovy dluhy a celkově uspořá-
dal jeho finanční poměry. Po šesti letech, roku 1789, zemřel
a za dva roky ho v odchodu na onen svět následoval i jeho
zeN Antonín. Panství poté spravovala hraběnka vdova Eleo-
nora Vratislavová až do roku 1813, kdy dosáhl plnoletosti
jejich jediný syn a dědic fideikomisu hrabě Eugen Vratislav
-Netolický, který měl ještě tři sestry, Marii Terezii (nar. 1781),
Alžbětu (1783) a Marii Apolenu (1785).

Eugen Vratislav-Netolický sloužil od roku 1804, kdy mu
bylo 18 let, v armádě jako důstojník jezdectva. Vyznamenal
se udatností již v napoleonských válkách, ale největší zá-
sluhy si získal na italských bojištích pod maršálem Radec-
kým. V letech 1848 a 1849 byl dekorován rytířským křížem
Řádu Marie Terezie. Po válce byl povýšen do hodnosti pol-
ního maršálka. Zemřel roku 1867 jako jednaosmdesátiletý
starý mládenec, který nahromadil velké bohatství. O dědic-
tví po něm vypukl spor mezi sestrami. Nejmladší sestrou
Marií Apolenou, manželkou Karla Scheiblera, císařského dů-
stojníka a později polního maršálka a barona, a druhoroze-

nou sestrou Alžbětou, provdanou za hraběte Jáchyma Jin-
dřicha Voračického z Paběnic-Bissingen, a nejstarší sestrou
Marií Terezií, která se roku 1810 zasnoubila s italským šlech-
ticem Josefem Pozzo di Borgo. Jeho rod pocházel z korsic-
kého Ajaccia, kde se narodil i Napoleon Bonaparte.

V dobách Velké francouzské revoluce mezi rodinami
Pozzo di Borgo a Bonapartů propuklo z nejasných důvodů
nesmiřitelné nepřátelství, které přivedlo Josefa do služeb ra-
kouské armády, v níž jako hejtman myslivců dostal příleži-
tost bojovat proti Napoleonovi. Když se jako vysloužilý ra-
kouský plukovník odstěhoval s manželkou Marií Terezií
a dětmi na odpočinek do svého domu v rodném městě, byl tu
v říjnu roku 1827 neznámým pachatelem zavražděn. Ovdo-
vělá Terezie zemřela o tři roky později cestou do nového
sídla rodiny v italské Pise. Po zemřelých rodičích zůstal syn
Josef, narozený roku 1808, který zemřel bezdětný v dvaatři-
ceti letech, a dvě dcery, Eleonora a Marie Nicola. Starší Eleo-
nora se provdala za Giovanniho Saladina dal Borgo, přísluš-
níka pisánské patricijské šlechtické rodiny shodného jména,
která ovšem nebyla příbuzná s korsickými Borgy. Jejich syn
Flaminio dal Borgo vstoupil do soudního sporu o kostecké
dědictví s nejstarší dcerou Alžběty, druhorozené sestry hra-
běte Eugena Vratislava Netolického, Alžbětou Eleonorou
(nar. 1809), provdanou roku 1828 za hraběte Michala z Kou-
nic. Rozhodnutím soudu třetí instance bylo dědictví hradu
a panství po matce Eleonoře roku 1879 přiznáno Flaminio-
vi dal Borgo-Netolickému. Ten se naučil česky a vydal se na
cestu do Čech, aby se obeznámil se svým panstvím.

Takové jsou tedy historické kořeny rodu, jehož česká pří-
slušnost je zvýrazněna splynutím s rodem Kinských.

Karel Richter
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nic ve prospěch sousedních států, po-
vinnost chránit pomezní hvozd na ně-
mecko-českých hranicích, požadavek
obsazování úřadů pouze lidmi mluví-
cími „obecným jazykem českým, totiž
tím, který je zván slovanským“).

Karlovi IV., který byl zajisté po zá-
sluze nazván Otcem vlasti, velmi leže-
lo na srdci zajištění svéprávnosti zemí
České koruny ve vztahu k říši. Přičinil
se o to důležitým dokumentem, který

25. prosince 1356 prosadil na říšském
sněmu, tak zvanou Zlatou bulou Kar-
lovou. Obsahuje ustanovení vymezující
povinnosti a práva kurfiřtů, k nimž pat-
řil i český král. Neblahé minulé zkuše-
nosti z dějin českého státu, jako by byly
vzaty v úvahu ve formulaci, že kurfiř-
tem může být jen ten z panujících ro-
dů, kdo skutečně ve své zemi vládne,
a jenom tehdy, vládne-li na území ne-
zmenšeném zcizením, prodejem nebo

dědictvím. Kurfiřtům se přiznává na-
prostá svrchovanost ve vnitřní správě
jejich zemí, což napříště poskytovalo
ochranu českému státu před svévol-
nými zásahy římskoněmeckých císařů.
Vážnost, jakou císař Karel IV. přiklá-
dal českému království, plyne i z jeho
nařízení, aby se synové kurfiřtů od se-
dmi let věku kromě latiny a italštiny
učili i češtině.

Karel Richter

V lednu 1948 manželé Kinští s dcerou Ženildou přesíd-
lili do Prahy, zatímco syn Radslav si odbýval vojenskou služ-
bu v Pardubicích. Norbert, který před ním absolvoval zálož-
ní důstojnickou školu tankového vojska a poté sloužil jako
instruktor důstojnické školy v Pardubicích, se po návratu
do civilu dal zapsat na pražskou Vysokou školu obchodní.
Ještě před koncem roku odjel do Itálie a odtud nyní poslal
rodině do Prahy telegram oznamující, že se zasnoubil s An-
nou Marií dal Borgo-Netolickou, která byla sice rodilou Ital-
kou, ale mládí prožila v Čechách na hradě Kost a mluvila
bezvadně česky.

Její rod se odvozuje od svobodného pána Václava Neto-
lického, forstmistra budějovických lesů za časů krále a císa-
ře Rudolfa II. V dobách třicetileté války zastával úřad správ-
ce královského rolního úřadu v Týně nad Vltavou. Jeho syn
Ferdinand byl roku 1660 králem Leopoldem povýšen do ry-
tířského stavu jako ocenění čtyřicetileté věrné služby.

Rytíři Netoličtí vlastnili statek Přehořov poblíž Soběsla-
vi a sloužili králi jako důstojníci nebo hejtmané bechyňské-
ho kraje. Tak začala i životní dráha Ferdinandova vnuka
Václava Kazimíra rytíře Netolického, narozeného roku 1700.
Jako mladý císařský důstojník sloužil nějakou dobu až na
Sicílii. V roce 1725 byl po otci ustanoven jedním z hejtma-
nů kraje bechyňského. V sedmadvaceti letech se stal krá-
lovským radou a přísedícím dvorského a komorního soudu.
Roku 1729 se oženil s dcerou plukovníka Marií Reginou
de Saint Martin.

Po sedmi letech, počátkem roku 1738, se mu dostalo
jmenování purkrabím kraje hradeckého, takže postoupil
mezi nejvyšší zemské úředníky a místodržící Království čes-
kého. Již následujícího roku 1739 na podzim dosáhl dal-
ších povýšení jmenováním do úřadu podkomořího měst
královských.

Přibližně v té době zakoupil panství kostecké i s hradem
Kost. Za vlády královny Marie Terezie, v nejistých dobách vá-
lek o dědictví habsburské, patřil k jejím věrným přívržencům.
Vysloužil si tím v roce 1741 povýšení do panského stavu.
Panovnice ho jmenovala generálním zemským válečným ko-
misařem, jehož povinností bylo zajišNovat zásobování armády
proviantem, výstrojí a výzbrojí. Za sedm let poté, na počát-
ku roku 1748, postoupil ještě výš v důstojenství a významu
svého postavení, když byl jmenován dvorním soudcem. Zís-
kal autoritu největšího znalce ve věcech správních, kontri-
bučních a finančně-vojenských. Jako takový byl postaven
do čela nově zřízeného úřadu, tak zvané deputace pro ber-

ní a vojenské záležitosti. Následující rok, po zrušení úřadu
místodržících, se stal prezidentem tak zvané královské re-
prezentace a komory, která vznikla z deputace jako nejvyš-
ší politický a finanční úřad v zemi. Ocitl se tak samojediný
v postavení místodržitele a nejvyššího finančního úředníka
Českého království s titulem tajného rady, který mu byl udě-
len v roce 1744.

Jako představitel absolutistických správních reforem, kte-
ré omezovaly a rušily tradiční instituce, narážel na nevůli
a odpor staré zemské šlechty, která se cítila omezována ve
svých právech a kompetencích. V době vypuknutí sedmile-
té války s Pruskem se prezident Václav Kazimír Netolický
stal navíc opět jedním z vojenských komisařů. Těšil se bez-
mezné důvěře panovnice, která jej počátkem roku 1759 po-
výšila do hraběcího stavu a navíc jej jmenovala zemským
maršálkem. Jeho vzestup tím dosáhl vrcholu. Dlouho se
však, vinou postupující choroby, ze svého povýšení netěšil.
14. března 1760 zemřel.

Ještě před smrtí stačil se souhlasem panovnice panství
Kost prohlásit za nedělitelný fideikomis pro svou rodinu.
Jeho dědicem byl určen syn Jan Adam. Ten se jako mladý
muž oženil s dívkou měšNanského původu, avšak otec ho
přinutil, aby se své ženy zřekl, a ji přiměl k odchodu do kláš-
tera. S papežským svolením pak uzavřel nový sňatek s ne-
věstou z vyšších kruhů, Walburgou hraběnkou Bredovou.
Manželství však bylo velice nešNastné a mladý hrabě hledal
povyražení v rozmařilém způsobu života, který brzy pohl-
til značnou část rodinného majetku.

Již ve 24 letech byl jmenován hejtmanem budějovického
kraje. Nedlouho před otcovou smrtí převzal úřad hejtma-
na na Berounsku a byl poctěn jmenováním do hodnosti taj-
ného rady. Nebyl však schopen zaplatit povinný poplatek
12 000 zlatých za udělení tohoto titulu. Sama císařovna
však vyjádřila nespokojenost s jeho „pohoršlivým a marno-
tratným“ způsobem života. Po propuknutí skandálu s ja-
kousi ženou jménem Hutonová nařídila: „Hutonovou třeba
hned vyhledati a zatknouti, Netolickému, až se dostaví, ulo-
ží se domácí arest a zavede se s ním vyšetřování o tom, co
Hutonová udala. Zatím nechN se sekvestrují jeho statky a Ne-
tolickému a jeho paní vyměří se mírná alimentace.“

Od roku 1762 převzala správu Kosti paní Walburga Ne-
tolická. Její manžel zemřel sedm let poté, ve věku pouhých
38 let, jako bezdětný. Podle ustanovení zakladatele fideiko-
misu se dědicem Kosti stala sestra zemřelého, respektive
její syn Antonín hrabě Vratislav, k jehož jménu se podle re-

Historické kořeny rodu dal Borgo
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Usedl do zadní lavice prázdného kostela sv. Havla na
Vrbici a dlouho tam nepohnutě setrval. Na zpáteční cestě
zůstal ponořen v myšlenkách. Bylo to v srpnu loňského ro-
ku. Za necelé čtyři měsíce bylo jeho tělo uloženo na hřbi-
tově ve Staré Boleslavi. Vrbice tenkrát zřejmě znamenala
více - myslel i na Králíky, Poděbrady, Maršov, Veliš, Libici,
Chlumec.

P. Antonín Týfa, od roku
1983 do roku 2003 emeritní
děkan v Chlumci n. Cidlinou,
strávil poslední léta svého ži-
vota v důstojném a klidném
prostředí kněžského domo-
va ve Staré Boleslavi. Obdo-
bí, které této poslední etapě
předcházelo, je kronikou sta-
tečnosti a pevné víry stejně
jako svědectvím o bezpráví
a zvůli.

Pana děkana si každý -
chtě nechtě - musel všimnout. Byl nápadný překypující
energií, byl stále v pohybu - většinou na kole - čilý a téměř
všudypřítomný. Obyčejně něco sháněl: stavební materiál, ře-
meslníky a v neposlední řadě peníze na právě opravované
kostely. Již svým zjevem budil důvěru, takže se mu otevíra-
ly i zpravidla zavřené dveře, dokonce v zahraničí. Získané pe-
níze věnoval, jak jinak, na opravu devastovaných církevních
památek. Byl jejich neúnavným zachráncem. Vlastní ruku
přiložil při opravě kostelů na Vrbici, v Chlumci, v Mlékosr-
bech,v Lučicích. Byl opravdovým dělníkem na vinici Páně.
Pro úplnost, přikládal nejen vlastní ruku, ale i značnou část
svého důchodu a platu.

Jeho srdce patřilo - kromě teologie - historii a hudbě. Na
budějovickém gymnáziu se naučil hrát na několik nástro-
jů - o pár let později hudba orchestru, jehož byl členem,
zmírňovala spoluvězňům bezútěšnost komunistického - jak
on říkal - kriminálu. O jeho geniální paměti s respektem
mluví jeho komilitoni a často dávají k dobru neuvěřitelné
historky. I toto nadání mu přišlo nečekaně vhod, když po
dvojím odnětí státního souhlasu k výkonu duchovenské
činnosti byl nucen pracovat jako průvodčí na dráze. Znal
všechny příjezdy a odjezdy vlaků na své trase, věděl, kde
který vlak čeká a jak dlouho. Další spojení kombinoval ces-
tujícím samozřejmě zpaměti. Později každý rok, i když už
s vlaky neměl nic společného, si kupoval nové jízdní řády
a studoval, co se změnilo. Minutové změny komentoval a po-
baveně se usmíval, zmiňuje jejich historický vývoj. Přiznával,
jak zneužíval své autority: řádové sestry a propuštění vězni,

které bezpečně poznal, jezdili zásadně v první třídě. Mladis-
tvým černým pasažérům dával možnost vykoupit se správ-
nou odpovědí na nějakou otázku z dějepisu, což ale obyčej-
ně nefungovalo.

Bez naléhání vyprávěl o lidech, kteří mu pomohli. Úřed-
ník v rodném Červeném Kostelci, který mu po útěku z nu-
ceného nasazení v Rakousku dal potřebné razítko, aby ho
zachránil před perzekucí, nebo bachař na Mírově, který mu
tajně podstrkával salám. S ním se pan děkan - už zase jako
kněz na svobodě, se štanglí uheráku pod paží, sešel a po-
děkoval mu.

Rád vzpomínal, ostatně stejně jako jeho kolega Jan Paz-
dera v nedalekých Dobřenicích, na katechetu Řezníčka, kte-
rý je učil na obecné škole náboženství. Říkal: „Ten se nikoho
nebál, ani bolševiků.“ Mnohem těžší bylo dozvědět se, kdo
se postaral o to, aby se dvakrát dostal do vězení. Původcům
nejtěžšího utrpení, které zažil, velkoryse odpustil a pokládal
je spíš za oběti než za viníky. Zmínil, že v roce 1950 to byl
zřejmě esenbák v Králíkách, v roce 1961 si pro něj ve Veli-
ši přišli estébáci z popudu církevního tajemníka.

V lednu tohoto roku by se pan děkan dožil 85 let. Byl
knězem, byl degradován na bezejmenného vězně se čtyř-
místným identifikačním číslem, po dvojím pobytu v krimi-
nále dvakrát průvodčím na dráze, nakonec opět knězem,
a to tělem i duší. Po čtyřicetileté pauze mu osud dopřál ná-
vrat do demokratické společnosti. Vnímal to jako řízení Bo-
ží a s obdivuhodným angažmá pokračoval v povolání, pro
které se v mládí rozhodl. Pane děkane, udělal jste obrovský
kus záslužné práce.

Hana Tomsová
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In memoriam P. Antonína Týfy
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Narozené děti s trvalým bydlištěm v Chlumci n. C.
Pavel Kolinský Eliška Nováková Martin Vávra Jakub Volejník Kristýna Řezníčková

Odešli z našich řad
Růžena Kuklová 83 let
Eliška Janoušková 92 let
Emilie Johanidesová 83 let Za evidenci obyvatel: I. Fölklová

Výročí narození - březen 2008
80 let
Paní Vlasta Prchlíková nar. 1. 3. 1928
Na Hatích 5 Chlumec nad Cidlinou

Pan Miroslav Ž|árský nar. 1. 3. 1928
Rooseveltova 515, Chlumec nad Cidlinou

Paní Marie Hatašová nar. 2. 3. 1928
Lučice 75

85 let
Pan Jindřich Rásl nar. 26. 3. 1923
Zimova 496, Chlumec nad Cidlinou

Všem jubilantům srdečně blahopřejeme.

Za správní odbor: Mgr. Zdena Valentová

Čas letí, zůstávají jen vzpomínky...

Dne 27. 2. vzpomeneme 1. výročí úmrtí 
pana

Jaroslava HLÍDKA 
a 8. 3. vzpomeneme 10. výročí úmrtí

paní 

Marie HLÍDKOVÉ.

Synové s rodinami.

20. 2. uplynuly již 2 roky, co nám zemřela
naše drahá maminka a babička, paní

Jindra BENDÁSKOVÁ.

Ani čas nedokázal zahnat smutek, 
který v srdci stále máme.

Všichni, kdo jste ji znali a měli rádi, 
věnujte jí, prosím, tichou vzpomínku.

Syn Vlastimil Bendásek, dcera Zuzana Vašáková 
a vnoučata Zuzanka a Honza.

Dne 4. 3. 2008 vzpomeneme 
prvního výročí úmrtí, co nás opustil

náš milovaný manžel, tatínek a dědeček,

pan František LOUDA.

Kdo jste ho znali a měli rádi, 
věnujte mu s námi tichou vzpomínku.

Stále na něho s láskou vzpomínáme 
a nikdy nezapomeneme.

Manželka, dcery a syn s rodinami.

Dne 7. března uplyne 50 let, 
co nás navždy opustila naše maminka

Růžena KOMÁRKOVÁ
ze Štíta.

S láskou vzpomíná syn František
s rodinou.

Dne 2. března 2008 vzpomeneme třetí výročí, 
co nás opustil manžel, tatínek a dědeček, 

pan František ŘÍHA.

Za tichou vzpomínku děkuje manželka s rodinou.

Umělecký řezbář Jan Strejcius

fotografie k článku na straně 15 - autor Antonín Fibigr

Děkujeme všem přátelům a známým
za slova útěchy a květinové dary 

při posledním rozloučení

s panem Josefem BLAŽKEM.

Rodina Blažkova a Šmídova. 

Děkujeme též firmě Netík za důstojné vypravení pohřbu.
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